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Вашингтон. — Спільна 
Конгресова Конференція, — 
складена з представників Се-
нату і Палати Репрезентан-
тів, 29-го березня ухвалила 
двоторову систему допомоги 
фармерам за пшеницю і 
риж. Щодо пшениці, то згід-
во з ухваленим законопро-
сктом, кожного року фарме-
ри мали б голосувати, чи во-
нн бажають допомоги за 
старою системою чи за но- І ниці. Згідно з новою снсте-
вою. Якщо б цей законопро- мою вони діставали б по 2.26 
оќт став законом, то фарме- долара за один бушель пше-
ря діставали б більшу допо-` ниці, а за ту пшеницю, що її 
ногу, бо ухвалений заново- і сконсумують люди в ЗДА — 
проект передбачає 90-відсот-1 по 2.51 долара. В ЗДА люди 
ковий паритет і за інші фар-' з'їдають майже половину до- j 
мерські продукти. Представ- j машньої продукції пшениці.; 
ВИКИ уряду заявляють, що Це значно збільшить вндат-
Спільна Конгресова Конфе- кн уряду на допомогу фар-
реиція щораз далі ухвалює і мерам і не дозволить змен-
такі пункти фермерського за- j шити домашньої продукції. 
кону, на які уряд не може бо фармерн не будуть мен-

шістю двох третіх фармерн, 
які продукують пшеницю. — 
Фармерн мали б діставати до-
помогу в висоті 100 відсотків 
паритету за ту пшеницю, яку 
сконсумують люди в цій кра-
їні. Згідно з теперішньою — 
пливкою системою — фарме-
рн дістають допомогу' в вн-
соті 76 відсотків паритету, 
що значить по 1.81 долара за 
випродўќуваний бушель ПШС-

ПОМЕРЛА ОЛЕНА КИСІЛЕВСЬКА, 
СЕНЬЙОРЌА УКРАЇНСЬКОГО 

ЖІНОЧОГО РУХУ 
Оттава, Канада. - - Мнну-

лого четверга, 29-го березня, 
тут померла Олена Кнсілев-
ська, одна з найвидатнішнх 

F 

погодитися, і тому президент 
Айзевгавер напевно поста-
внть „вето" проти цього за-
конопроскту, якщо б його в 

ше сштн, коли ді ставати муть 
більшу допомогу за свої про-
дукти. Двоторовість допомо-
ги за випродукований риж — 

теперішній редакції прнйня-1 була б важна вже в цьому 
ли обидві палати Конгресу. І році, і фармерн діставали б 
Після ухвалення цпх частин ! по 90 відсотків паритету за 
законопроекту Сенат почав 
свої великодні вакації, які 
триватимуть до 9-го квітня. 
Республіканський сенатор 
Джордж Д. Ейкен заявив, що 
Сенат „не робить поступів в 
тому, щоб фармерн дістали 
ЩО цього року новий закон 
про допомогу їхній продук-
ції. На думку цього севато-
Рв` УРЯД ніколи не ПОГОДИТЬ-
ся на те, щоб існувала дво-
торовісгь в допомозі фарме-
рам. Ця двоторова система 
допомоги фармерам за внпро-
дукувану пшеницю набрала 
бв важностн в найближчому 
році, якщо її схвалять біль-

той риж, ЯКИЙ буде сконсу-
мованин в ЗДА. Тепер фар-
мери дістають по 4.04 доля-
ра за 100 фунтів рнжу, а згі-
дно з новою системою діста-
вали б по 4.87 доляра. Уряд 
сподіється, що палати Кон-
ґресу ще можуть змінити за-
конопроскт, який прийняла 
Спільна Конгресова Конфе-
ренція, але в. політичних ко-
лах гадають, що мала на цс 
наділ, бо не тІЛькв домокра-
ти, але й деякі республікан-
ці хочуть збільшити допомо-
гу, фармерам в цьому вибор-
чому році, щоб дістати фар-
мерські голоси. 

Рутер боронить Неру від занидів Міні 
Ню Иорк, Н. И. — Місто-

голова Американської Феде-
раціі Праці — Конгресу Ін-
дустршивх Організацій П. 
Рутер на пресовій конфсрен-
ції перед виїздом до Індії на-
звав Індію країною, яка „від-
дана обороні волі та неза-
лежностн" і шукас „цемо-
хратичвих способів розв"лзу-
ватн свої проблеми." Заява 
Рутера суперечить тверджея-
ню голови АФП-КІО Джор-
джа Міні, який недавно луб-
лічво заявив, що „Неру і Ті-
то в дійсності і в наслідках с 
помічниками і союзниками 
комунізму, хоч в цьому з ди-
пломатнчних мотивів не прн-
знаються". Міні твердив, що 
Неру і Тіто не с невтральні в 
боротьбі проти комунізму. — 
Рутер заявив, що не хоче 
вступати в публічну полемі-
ку з Міні, але стверджує, що 
Міні не висловив опінії зор-
ганізованого американського 
робітництва про Індію, а го-
ворнв від себе самого. ..Ша-
ную особисті погляди Міні, 
сказав Рутер, але не пого-

джуюся з ним. Вірю, що ін-
дійські провідники і індійсь-
кий нарід повністю віддані 
демократичній розв'язці своїх 
проблем. Не можу повірити, 
щоб Неру. який просидів у 
тюрмі десять років за справу 
волі, міг бути знаряддям 
тоталітарного уряду." Порів-
нюючн становище Індії із 
становищем ЗДА за часів Ва-
шннгтона, Рутер сказав, що 
І}:дія, подібно як і ЗДА в 
перших роках свого існувая-
ня, не хоче вступати в війсь-
кові й політичні союзи, щоб 
зберегти свою волю і нсза-
лежиість. Рутера запросили 
па відвідини Крайовий Ін-
дійський Конгрес Професій-
них Спілок та індійський у-
ряд, і він їде до Індії як по-
сланець доброї волі амери-
канського робітництва до ін-
дійськнх робітників. Розхо-
дження Рутера і Міні в спра-
ві Індії може вплинути на 
політику а м є р нканського 
зорганізованого робітництва, 
а також мати дипломатичні 
наслідки. 

В АМЕРИЦІ 
Џ Кольорова жінка Бетѓі Тол-

лі народилася на фармі в Тенсс-
сі 1-го квітня 1840 року і в ис-
ділю 1 квітня матиме 116 років. 
Вона заявила, що старається не 
їсти свинини й тортів І уникає 
зустрічатися з ‚‚снкі". 

ф Секретар внутрішніх справ 
Даґлес МекКей заявив, що зрс-
зпґнус з свого становища десь 
коло 15-го квітня, бо хоче кан-
дидувати на сенатора з стеиту 
Ореґои, щоб перемогти колиш-
нього республіканця, а тепер де-
мократнчного сенатора Вейна 
Морса. Айзенгавер побажав йо-
му успіху. 

Ш Пані Аазенгавср ие знас. 
яка буде погода па Великдень, 
1 тому не може рішитися, яку в 
той день убрати на себе сукню 
і яќка надіти капелюх із тих с і-
мох капелюхів, що вислала їй 
з Ню Иорку моднярка Селлі 
Віктор. 

ф Сенатська Підкомісія для 
поборювання злочНнностн серед 
малолітніх гостро внступас про-
та деда:нх фільмів, які своєю 
„брутальністю та садизмом" за-
щеплюють молодим глядачам 
антясопіяльні нахили. Підкомі-
сія домагасться заборони та-
кнх фільмів. 

О 65-річиня шофер Джан В. 
Бнрк пішов на смсретуру І нс-
забаром виїжджає з Ню Порќу 
до Рак! Пойкту нва ЛонЃ Ай-
ленді. Від 1914 року він був шо-
фером родини Фордів. За 42 ро-
ки Джан В. Вирќ лише один рал 
порушив правила їзди, коли я 
1921 році їхав зі швидкістю 25 
миль по дорозі, де була дозпо 
лена швидкість 12 миль на го 
дану. 

ф Репортер щоденника ..Д.-
Даллас Морнінґ Нгоз" Томаи 
Тернер переслав Геррі С. Тру 
манові статтю з цієї галети, , 
якій у похвальному тоні напи-
сано про доньку бувшого прези 
дента Маргарет. Цей ..Ди Дал 
лас Морнінґ Нюз" часто висту-
пав проти Трумана, І тому б)тз-
ШІІЙ президент подякував рс-
портерові за статтю, зазиачую-
чн. що це вперше похвалено 
Труманів в цій газеті. Вкінці 
листа Труман дописав: „Ця га-
зета завжди писала про мене як 
про кишенкового злодія". 

џ Компанія Форда мала в ми-
нулому році чистого зиску 437 
мільйонів доллрів і по 8.19 до-
ляра за aj;uiio). а в 1930 році — 
227.8 мільйона (по $4.31 за ак-
цію). 

Олена Кясілевська 

українських г р о м а д янок, 
сеньйорќа українського жіно-
чого руху, редакторка укра-
їнськнх жіночих видань і 
письменниця (літературний 
псевдонім О. Галичанка), б. 
сенаторка до польського сой-
му та від 8 років голова Сві-
тової Федерації Українських 
Жіночих Організації!. Смерть 
наступила після довгої і важ-
кої недуги, бо вже майже на 
протязі року Покійна була 
спаралізована. Олена Кисі-
лсвська народилась в Захід-
ній Україні в 1869-му році в 
родині о. Сіменовича і вже 
від 1884-го року почала зай-

матись громадською діяль-
ністю, зокрема в ділянці ор-
ганізації українського жіноц-
тва. Була редакторкою відо-
мнх в Західній Україні жіно-
чнх видань „Жіноча Воля" І 
„Жіноча Доля", редагувала 
якийсь час жіночу сторінку 
у львівському „Ділі" та спів-
працювала в численних ін-
шпх українських жіночих ви-
даннях. Належала також до 
постійних с п і в р о б і тинків 
„Свободи". Одна з останніх 
більших її праць: „Україн-
ське жіноцтво у вільному 
світі" була надрукована у 
Ювілейній Кинзі Українсь-
кого Народного Союзу: „Уќ-
решці у вільному світі" за 
1954-нй рік. Від 1928 року 
сл. п. Олена Кнсілевська бу-
ла кількаразово сенаторкою 
до польського сенату з листи 
УНДО. Від 1948-го року очо-
лювала створену тоді на Сві-
товім Конгресі Українського 
Жіноцтва у Фнладелфії Сві-
тову Федерацію Українських 
Жіночих Організацій (СФУ-
ЛСО). Останні роки прожила 
Олена Кнсілевська в каиа-
дійській столиці Оттаві біля 
затрудненого при канадійсь-
кому уряді свого сина д-ра 
Володимира К н с і левського. 
Після смерти Покійної, дію-
чою головою СФУЖО, до 
чергового конгресу, стас до-
теперішня заступниця голо-
вн, пані Олена Лотоцька, го-
лова Союзу Українок Амерн-
кн. Похорони сл. п. Олени 
Кнсілевської відбудуться в 
Оттаві в понеділок, 2-го квіт-
ня, з місцевої української ка-
голицької церкви на цвинтар 
Нотр Дам. 

Президент і вірні християнських Церков у ЗДА 
відзначили урочисто Велику П'ятницю 

Адмірал Райт про загрозу советських 
підводних човнів 

вих кораблів. Адмірал Райт 
казав, що багато американсь 

Велику П'ятницю — день 
смерти Хрнста відзначено в 
католицьких та протестант-
ських цер'квах ЗДА жалоб-
ннмн Богослужевнями і від-
правами. Президент Апзен-
гавер у свосму листі, переда-' 
ному свящ. Едвардові Л. Ел-
сонові парохові Національної 
Протестантської Церкви у Ва-
шингтоні, підкреслнв, що 
святкування Великої П'ятни-
ці скріпить американців у їх 
намаганні жити добрими хри-
стнянамн і що воно озброїть 
чоловіків і жінок доброю во-
лею для глибшого зрозумін-
ня і сприйняття тих духових 
вартостей, шо вед.уть їх в їх-
ньому прагненні миру і кра-
щого життя для всього люд-
ства у світі. Великотижнепі 
Богослужсння, зокрема страс-
во-четвергові відправи відбу-
лнся цього року в католиць-
ких церквах ЗДА, згідно з де-
кретом Святішого Отця не в 
ранішніх, але в пополудневих 
або вечірніх годинах, як це 
вже здавна відбувається в ќа-
галицьких церквах східнього 
обряду, зокрема в українськіЃї 
церкві. Ціллю цісї зміни Сі 
відновити величну традицію 
великотижиевнх відправ, до-
держувану ще перед 400 ро-
ками. 

На будівлі компанії' міської 
служби в Ню Порќу запалу-
но наприкінці Великого Тн-
жня світла у формі світ.іяно-

го хреста. 

Ісляндія не хоче американської бази 

Ню Иорк, Н. И. — Голов 
ний командант Атлантійської 
фльоти і найвищий командант 
союзних фльот НАТО на Ат-
лантнку адмірал Джеролд 
Раііт промовляючи на прнй-
нятгі Ќлюбу Закордонної Пре-
сн, звернув увагу на недостачі 
підводної фльоти цісї країни. 
Він твердив, що на прнкінці 
цього року Совсти матимуть 
у сім разів більше підводних 
човнів, як мав їх Гітлср на 
початку другої світової війни, 
у шість ра.5Ів більше літако-
носців і в три рази більше ни-
щильннків та великих боно-

КІІХ підводних човнів вже пе-
рестаріли, а модерних підвод-
ннх човнів занадто мало. Сво-
сю підводною фльотою`, за-
явнв адмірал, Совсти могли б 
ізолювати Енропу від ЗДА 
вже на самому початку війни 
Совсти вже в найближчому 
часі озброять свої підводні 
човни керованими ракетами, 
і це буде поважною загрозою 
для американського конти-
иснту. Адмірал Райт домагав-
ся збільшення числа підвод-
ннх човнів та розбудови восн-
ної фльоти цісї країни. 

Рнкявік, Ісляндія. — Між 
ісландським урядом, урядом 
З'сдннених Держав і ќоман-
лунанням НАТО ведуться те-
пер дипломатичні розмови у 
зв'язку з резолюцією, яку іс-
ляндськнй парлямент прий-
няв в минулу середу 28 бе-
резня ц. р, про конечність ре-
візії ісляндсько - американсь-
кого договору з 1951 року. 
Цей договір дозволив З'с.дн-
нсннм Державам встановити 

і#містечму Кефлявік-на остро-
I оі ІсляндіТ американську' ЛЄ'' 
тунську базу. За названим 
договором Ісляндія мас право 
зажадати ліквідації тієї бази, 
але це може статись щойно 
впродовж півтори року від 
такої постанови. Маленька 

МАДЯРИ РЕАБІЛІТУЮТЬ 
ПОВІШЕНОГО „ЗРАД-

НИКА" 

ЗДА мають запас воєнних сирівців 
на $6,000,000,000 

Вашингтон. — Уряд Обо-
ронної Мобілізації у своєму 
піврічному звіті повідомляс, 
що до 31-го грудня 1955 ро-
ку закуплено воснних сирів-
ціп на 6,300,000.000 долярів. 
В той час замовлених сирів-
ців потрібних для ведення 
війни, було на суму 500,000,-
000 долярів. Конгрес ще в 
1916 році уповноважив уряд 
закуповувати воєнні сирівці 
і тримати їх в магазинах на 
випадок конечної потреби. 
Згідно з ухвалою Конгресу, 

уряд може закупити воснних 
сирівців на суму 11,200,000.-
000 долярів, і досі більш як 
на половину цю програму 
вже здійснено. Між іншим, 
уряд купує переважно ті во-
снні сирівці, які треба спро-
ваджуватн з далеких країн і 
які під час війни важко бу-
ло б транспортувати. Зокре-
ма, закуплено сирівці з та-

I ких країн, як Мадагаскар і 
1 Цейльон. Вартість цих сирів-
'ців зросла на 433.000.000 до-
I лярів, бо від того часу деякі 
І з них подорожчали. 

"THE MUSE IN PRISON" 
ЯРА СЛАВУТИЧА - НОВЕ АНГЛОМОВНЕ 

ВИДАННЯ „СВОБОДИ" 
У Видавництві „Свободи" 

тількнщо появилась друком 
англомовна книгќќа Яра Сла-
вутнча п. н.: "The Muse in 
Prison" — „Муза в неволі". 
Книжечка, що мас 64 сто-, 
рінкн, охоплює одинадцять 
нарисів про в такий чи інший 
спосіб зліквідованих Моск-
вою українських підсовстсь-
кнх поетів та зразки їхніх 
творів. Передмову до книжки 
написав проф. Кларенс Ман-
НІНҐ. На початку ќнижня по-
дано список тих українських 
підсовстських поетів і пись-
мснинків, яких розстріляно 
або які, щоб уникнути смер-
ти з рук комуно-московсько-
го ката, самі наложили на 
себе рі'ку, та кількох десят-
ків депортованих або в ін-
ший спосіб репресованих. Ко-

іюткі нариси, разом із зраз-
ками їхніх творів, поміщено 
про Миколу Зерова, Павла 
Фплиповича, Михайла Драїі-
Хмару, Дмитра Загула, Ми-
хайла Иогансена, Євгена 
Плужника, Володимира Сві-
д^інського, Дмитра Фальків-
і'ького, Олексу Близька та 
Марка Антіоха. На кінці кнн-
нски подано заключення та 
загальну бібліографію. В тс-
ксті поміщено фотознімки 
розстріляних поетів. Мистс-
цьку обкладинку приготовив 
пртист-маляр Яків Гніздовсь-
кий. Книжечка дає англомов-
ному читачеві промовиста а 
образ мартирології українсь-
кої культури та її творців в 
комуно-носковській неволі. 
Ціна книжечки — один дол. 
і її можна набути в книгарні 
„Свободи". 

Ісляндія (величиною коло 
40,000 ќв. миль з населенням (перед наближенням 
коло 150,000 осіб) уважає, що'ськнх літаків. 

міжнародна ситуація від 1951 
року значно поправилась і 
прилвність а м є р н канськогс 
летунства на'тернторії Іслян-
дії зайва. Правда, сама Іслян-
дія не мас ніякого власноѓї 
війська. Вона є членом 11А -
ТО і в згаданій парляментнр-
ній резолюції стверджується, 
що вона далі хоче належати 
до НАТО. Все ж, та резолю-
оДя викликала радість в Мо-
скві, як доказ зросту „нев-
тральних" настроїв на Захо 
ді. З Вашннгтону `повідомля-
ють, що'не с виключене за-
ляшеиня надалі амеріікан-
ської летунської бази, потріб-
ної З'сднненим Дернсавааі і 
Канаді головно в системі ра-
дарних влаштувань, які пс-
рсстерегли б ЗДА й Канадх' 

совєт-

Будапсшт. — Матіяш Ра-
коші, перший секретар ма-
дярськоі ‚‚РобітннчоГ,, на-
справді комуністичної партії, 
у прилюдній промові в- м. 
Егер признав, що колишньо-
го закордонного міністра ко-
муністичної Мадярщпни Ляс-
льо Райка судили й повісили 
15 жовтня 1949 року „помвл-
ково". Суд над Райком і його 
екзекуція відбулись на при-
каз того ж Матіяша Ракочі. 
Партійний провід, мовляв, 
ствердив, що суд над Райком 
полягав на провокації. Тому 
тепер комуністична партія 
Мадярщнни реабілітує Райка 
й інших, яких засуджено ра-
зом із ним, між ними трьох 
чільних комуністичних діячів, 
яких повісили були разом із 
Раііком, як також тодішнього 
шефа штабу мадярської армії 
і шефа поліції, яких теж за-
судили були на смерть і роз-
л`рілялн. Ракоші (якого ро-
юне прізвище є Розенкранц), 
признавшись цинічно до ..по-
`пілкн", проголосив водночас 
звільнення з в'язниці бата-
гьох соціалістів, які сиділи у 
з`язниці від кількох років. 
Одних із них признано не-
внннимн, до іншнх застосова-
но амнестію. Л. Райка й ін-
ших вищезгаданих засудили 
оулн на смерть за „зраду", 
яка мала проявлятись у змо-
ві проти мадярського уряду 
іа підмогою Тіта. Райќ, мов-

ти головних обвинувачених. 
Той процес проти Райка став 
був головною формальною 
првчнною зірвання Мадяр-
щнною зв'язків; Із Юґосла-
вісю, з якою настав був гос-
трнй конфлікт на тлі відмова 
Тіта сліпо слухати Москву 
в усіх внутрішніх справах 
Югославії'. Тому теперішню 
реабілітацію Райка вважа-
сться примирливим жестом 
під адресою Беоґраду, де дій-
сно привітано з великим вдо-
воленням цю останню подію. 
Так само звільнення бага-
тьох мадярських соціял-демо-
кратів уважасться підтри-
манням комуністичної оферти 
під адресою соціял-демокра-
тів до „співпраці". Лясльо 
Райќ став був в коаліцінно-
му уряді „народного фронту" 
на Мадярщнві в 1946 році мі' 
вістрои внутрішніх справ і 
він саме, опанувавши полі-
цінний апарат, був головним 
спрнчннннком комуиіиістнч-
ного перевороту та головним 
ліквідатором своїх учораш-
ніх партійних союзників, не-
комуністів. Тодішній прем'єр 
Ференч Надь очолює тепер 
мадярську політичну еміѓра-
цію. Лясльо Райќ був' теж 
автором обов'язуючої в Ма-
длрщнні комуністичної одно-
нартійної виборчої ординації, 
яка перетворила вибори на 
комедію, режнсеровану кому-

Ізраїль і Сирія обмінялись ‚‚воєнними 

Єрусалим, 
раїлем і Снрією існує від 1949 
року перемир'я, проте часті 
прикордонні „інциденти" до-
вели до того, що по обох сто-
роиах назбиралнся „воєнні 
полонені". В четвер 29 бе-
рсзня ц. р. відбулась в прн-
кордониій малій місцевості 
біля ріки Пордану виміна по-
лонсннмн: жиди повернули 
Сирії 35 сирійських вояків І 
шістьох цивільних, а Сирія 
повернула чотирьох вояків і 

полоненими" 
Хоч міас ІЗ- одного цивільного. Ізраїль за-

хопнв в ПОЛОН сирійців зде-
більша 12 грудня мни. року 
у своєму військовому наско-
ку на спрійські артилерііісь-
кі позиції над Гплнлеііськнм 
озером, а Снріл схопила із-
раїльських вояків на своїй 
території ще 8 грудня 1954 р. 
Один ізраїльський вояк по-
ВІСИВСЯ в снріпськін в'язниці. 
Між сирійськнмн цивільни-
ми особами була тсас одна 
дівчина. 

Шведський прем'єр прибув до Москви 
Москва. — Шведський пре-1 

м'ер Таго Ерляндер прибув з( 
офіційними близько двотнж- j 
новими відвідинами до СССР. 
На летовищі привітали його 
Булѓаній. Молотов, Сабуров і 
інші совстські головачі. Ер-
ляндср заявпв у вступній про-
мові. що впрапді о. минулому 
Вераз бували МІЖ ІПвецісю і 
Росією ..криваві епізоди", але 
тепер між цими країнами па-
вус „традиційна прнязпь". 
„їзвестія" і „Правда" у стат-
тах з приводу приїзду прем'с-
ра Швеції, цілком однсрто ви-
словлюють совстські наді:, 
зв'язані з відвідинами у Мос-
кві скандинавських держпв-
ннх достойників (впродов;:: 

останніх місяців приїздили ту-
дн президенти або прем'єри 
ФІНЛЯНДІЇ, Норвегії. Данії ѓі 
ІСЛЯНДІТ). Ціле Балтійське мо-
рс, мовляв, і ггівяічно-західня 
частина Атлавтійськогб оке-
вну повинні бути „мировою 
зоною", з „невтральними кра-
інамн", ссЧіто - у практиці -
повннні бути відкриті для на-
стуну совстчт.кої воєнноїфльо-
тн. Теж Врляндср п.ілн}і: 
відвідини п Кн(тві. над Чорним 
морем, в Ростові н. Лоном ТІ 
на Кавказі. Він є першим за-
кордонним достойником, ЯКО-
му совстський уряд дав ДО:І-
піл на вІЛЗІДПЯИ Тифлісу. що1 
поќплати кому, що у Грузії 
СПОКІЙ. 

ністнчною партією. Міністром 
ляв, стояв на чолі заговору, І закордонних справ став Райќ 
ЯКИЙ мав замір перевести І у 1948 році, а рік пізніше 
державний переворот і вста- і повісили його на в'язннчво-
новптн НОВИЙ режим, підло-1 му подвір'ї, як „зрадника" 1 
рядкований Тітові, а сам І „шпигуна". Сподіваються, що 
Райќ мав стати тоді прем'с-(тепер прийде до подібних 
ром. Сам Райќ, як і всі ішиіі.^еабіл-ігацін" `а Болгарії, 
обвинувачені, на процесі ІАльбанЯ, РумуніЃ і Чехосло-
„прпзналнсл" і признавали Іваччині, де „вичищено" масу1' 
слушність прокураторові, я-1 чільних 'Комуністів під 'заки-^-'' 
кий жадав кари смерти про-ідом їхньої „змови" з Т іто# '̀ ' 

Гувер мол., ПОМИЛИВСЯ в оцінці торгівлі 
націоналістичного Китаю з червоним Питаєм 

Вашингтон. — Державний 
пісекретар Гсребрт Гувер, 
мол., признався до помилки 
в своїх зізнаннях під час пе-
рсслухаиь в сенатській пос-
тійній слідчій підкомісії, що 
націоналістичний Китай веде 
пожвавлену багатомільйоно-
ву торгівлю з китайськими 
комуністами. На черговому 
переслуханні згаданої підко-
місії Гувер, мол., ствердив, 
ще торгівля націоналістнчно-
го Китаю з комуністичним 
Китаєм не переходила суми 
250,000 долярів і що не від-
попідас правді його твер-
дженни, висловлене в понс-
ділок цього тижня, що націо-
налісти з Формози продають 
пойпінгськнм комуністам ко-

торгівля ця` обмежена тільки 
до деяких медичних виробів 
і відбувається вона не безпо-
ссредньо, але йде через Гонґ 
Коні'. Щоб одержати ввраз-
нішу картину торгівлі забо-
роненнми товарами між За-
ходом і Сходом, сенатська 
слідча підкомісія звернулася 
до уряду з проханням опублі-
кувати листу заборонених 
дчя вивозу товарів, але уряд 
висловив свою згоду поін-
формувати про це тільки під-
комісію на одній з її зімсри-
тих сесій. Члени підкомісії 
погодилися на це, запротес-
тугав лише сен. МекКарті і 
по знак протесту вийшов із 
золі переслухань. Сси. Мек 
Каьті заявив, що громадян-
стпо мусить бути докладно 

жного {юку всяких товарів j поінформоване про цілу 
яв багато мільйонів долярів. І справу і що листа забороно-
В четвер Гувер спростував і них для вивозу товарів му-
счм: твердження, кажучи, що і сить бути опублікована. 

Неру заявляє, що Захід „окружив Індію" 
Ню Делі. — У своєму ново-

му виступі проти Заходу, ін-
дінськнн прем'єр Неру заявив, 
що військові союзи Заходу, а 
саме Південно - Східній Азій-
ський пакт і Баґдадсьькнй 
пакт „окружилп" Індію. Під 
оплески цілого індійського 
парлямент)' Неру гостро ата-
кував військово - політичні 
союзи, при чому він говорив 
за іменем тільки про західні 
союзи, а не згадав комуніс-
тичних. Неру виголосив півто-
ри-годинну промову в індійсь-
кому парламенті на закордон-

ні теми. Він заќявўі Папіста-
нові, що тон приступив до на-
званих двох союзів не з Остра-
ху перед Совстськни Союлом, 
а тому, щоби могти виступпїИ 
в переговорах а Індією про 
справу Кашміру „з позиції 
сили". Правда, Неру ствердив, 
що він з вдоволенням прин-
няв запевнення америкянсь-
кого державного секретаря 
Доллеса. що на випадок зап-
такування Індії Пакістаном, 
ЗДА виступлять в обороні Ін-
дії. а не підті)нмуватимуть 11а-
кістаиу. 

В С В І Т І 
ф MU.II.TU — щасливий для 

Англії вийнятоќ: коли всі інші 
и колишні колоніі -)І.ШІШІ- або 
пізніше різними, мирними чи 
революційними, способами стн-
ралнсь усамостійиитися. збері-
гаЮЧН зв'язок з Коммонвслтом. 
або й розриваю`ш його, то 
Мальти хоче зрвКТЯСЯ спеціяль-
ин.ч аптономннх привілеїв і trra-
ти інтегральною чистіііішо Бри-
ТІПІІІ. Але. мабуть, сим англій 
СЬКИЙ м^яд мас щодо цього еум-
піви, бо прем'єр Ідей заповіи. 
що на Мальті відбудеться в ЦІЙ 
справі плебісцит. На іншому 
'-ередземноморському о с т р ові 
Ккпрі. Іде революція проти Ан-
гліі за право самовизначення і 
злукн а Гретг.ю. 

џ Xpyuum такий (имнй ін-
триГант 1 „ліквідатор" против-
ииків у боротьбі за владу, як 
Сталін. - твердить лондонсь-
кий ..Дейлі Мейл" і наводить 
на доказ найближчих співробіт-
ників та приятелів Мвлснкова, 
які ..зникли", коли Хрущов вій 
закулісову кампанію за усував-
ня від влади першого наступ-
нні.и Сталіна. Адріянон. Мамо-
нов, ЃТрасе, Тітов і інші — це 
прізвища, що їх наводить ан-
глійськиЯ часопис. 

# Князь Едмнбурґу, чоловік 
королеви Єлнсавети II. має за-
велнкий вплив на політичні по-
гляди своєї дру.кинн І веде роз-
тратну господарку — недво-
зиачно закидають йому деякі 
англійські часописи І.ДЄЙЛІ 

Міррор" і ін.). Князь Едннбур-
гу. близький кревний грецького 
короля, буцімто рішуче не пого-
джусться з теперішньою репре-
сійною політикою англійського 
уряду на Кнпрі. 

О Комісія Церков для Між-
ниродних справ — спільна аґсн-
ція Світової Ради Церков і МЬк-
народноі Ради місіонарів — від-
бувас; у Женеві нарада. Ця ко-
місіл мас величезний вплив у 
протестантських країнах і ста-
расться посередничати в англШ-
--bt.il . грецькому конфлікті за 
Кипр. стоячи у тісному зв'язку 
як з грецькими пра'вославними, 
тик і з англійськими протес-
тантськнмн колами. 

Џ Гпнервл Акрі Наварр, ко-
лишній головний командант 
французької армії в Індо-Кнтаі, 
зізнав на судовому процесі, 
який ведеться проти трьох ко-
лишніх в я с о к в х урядовців 
Французької державної Ради 
Безпеки за шпигунство, — що у 
французькому командуванні в 
Індо - Китаї під час війни з ко-
муністамн панував принцип: ні 
про що не звітувати Парижеві, 
бо. мовляв, звідтіль усе діста-
і.тьі-л до відома кому'ністів. Вія 
навів конкретний випадок: що 
в'стмінські комуністи розпочали 
офензиву проти Лаосу, після 
того, як у французькому „ звіті, 
висланому до Парижу, сказано, 
що французи ие зможуть втри' 
мати цієї країни. 
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СПРАВЖНІЙ АМЕРНКАНІЗМ 
Кожна етнічна група в цій країні мусить бути якиай-

більше заінтересована в тому великому комплексі справ, що 
їх можна окреслігги одним словом — амернканізм4. Що це с. 
ааїернканізм ? Під цим словом усі енциклопедії розуміють 
в першу чергу американські властивості англійської мови. 
Та це тільки стисла, словниково-енциклопсднчна інтерпре-
тація цього поняття. В ширшому розумінні, амернканізм — 
це найкращі властивості і найшляхетніші прикмети амери-
каяської нації. Ще точніше можна було б це поняття інтер-
претувати, як суму найкращих властивостей і найшляхет-
нішнх прикмет американської нації в її історичному ста-
ваані та розвитку. 

Виходячи з такого поняття амернканізмў, треба в пер-
шу чергу звернути увагу на його головну суть: синтезу ба-
гатьох рас, культур і традицій, що становить цю єдину 
своєму роді американську національну мозаїку. Всі бо сьо-
годнішні американці, за виїмком автохтонної індіанської 
групи, є імігрантамн або нащадками імігрантів. Вони мають 
у своєму родоводі властивості рас і культур чи не всіх країн j 
„старих континентів", з яких вони чи їхні предки походять. е к о н о м і ч и о г о нищення ш -
Це чуже расове і культурне — як кажуть американці — м с ч ч ш ш х о ч виконаний аме-
„запілля" (бекгравнд) плюс властивості американського j , ) а к а н с ь к и м и урядовцями. Це 

Вашингтон. — Якось непо-
чітно, без пресового розголо-
`у, пройшла недавня дуже 
цікава промова сенатора 
Пантера (Респ., Півн. Дако-
га) на пленумі Сенату. Пев-
но. преса не надто цікави-
лась промовою тому, що сама 
тема її була не популярна: 
шоіют майна, сконфісковано-
го під час війни у німецьких 
громадян на тсрсиі ЗДА. Це 
сконфісковане майно оцінено 
я сумі 500 мільйонів долярів. 
Тепер — через десять років 
після закінчення війни, коли 
німці з ворогів стали союз-
ишсамн, зЕорот цього майна 
мас особливе моральне й по-
лгтичяе значення. Сен. Лан-
ічр, давній стороннім, пов-
ного звороту, цим разом про-
понував передати чужннець-
ке майно з-під відання де-
партаменту юстиції у відання 
державного д є п а р т а менту 
ѓзакордонні справи), бо спра-
ва ця мас зовнішньополітнч-
ний характер. Але при цьо-

' му ужив аргументів, які ви-
D ходять далеко за рямці ос-

новного питання. Він ствер-
див, що вся політика конфіс-
катн — це був не америкаи-
ськяй, а 'кремлівський ПЛЯН 

СИЛА І СТРАТЕГІЯ СОВЄТСЬНОЇ АРМІЇ 

розвитку та американських ідеалів і становить справжній . з в у ч н т ь Д Н В ! ,о , але аргументи 
амернканізм, який масмо на думці. Лчигера, які спираються на 

Таке розуміння амернканізмў і така його інтерпретація ! п і д о м і ф а к т : , 3 шпигунської 
іфсрн Ванта й Гісса, роблять 
,шго висновки иравдонодіб-

не с нашою видумкою чи нашим підтягуванням цього по-
вяття під наші потреби або побажання. Амернканізм бо в 
такій інтерпретації розуміють найкращі представники саме j ш , м н 

Передусім, заявив сенатор 
Ланґер, самі конфіскагаври-

I ватного майна — супротивна 
і американському світоглядові, 
І натомість вона с прямим ви-
I сновком із марксівсько-ко-
! муністнчної ідеології. Ланґер 
і завдав собі труду простудію-
I вати марксизм та комунізм 
і і цитував їх класиків. А са` 

амернканізму, найвищі американські державні доатоиники 
і найвндатніші мислителі, предки яких, можливо, й не були 
на „Майфлавері- ', але цілком певно клали перші основи під 
американську націю і амернканізм. 

Цими поняттями мусілн керуватись також ініціатори 
створеного три роки тому спеціяльного Комітету в справі 
ролі чужих мов в американському житті, передовим членом 
якого с й відомий наш громадянин та публіцист, п. Ярослав 
Чиж, співдиректор Загальної Ради для Американської Єд-
ностн. Старанням цього Комітету оформлено започатковану 
у вересні 1954-го року на конференції Асоціації Модерних, v 
Мов в Ню Иорку „програму акції для вчителів чужих м о в " і ф і с к а т у т а и о г о переведення 
в американських школах. Саме ця програма с одним з най-1;__ п й о г о о п о в і д а н н і така, 
кращих і найбільш характеристичних проявів справжнього щ о м о г л а б бути сценарієм 
амернканізмў. для доброго ШПИГУНСЬКОГО 

В чому діло? Поперше. Комітет виходить із засади, Що кінофільму. З довгої промо-
збереження, вивчення і розвиток традицій, культур та мов в и Лангера можна уложнтн 
поодиноких етнічних груп в Америці є рівнозначні з амерн- хронологічний перебіг в де-
канізмом. Це діяметрально розходиться з поняттями деяких 1 я к о м у спрощенні, 
або й багатьох членів поодиноких етнічних груп, які ду-1 Кордел Гол, державний сс-
мають, що вони „американізуються" тим, що цураються І кретар під час війни, мав 
традиції, культури і мови своєї етнічної групи. Це — п р и н - ) у ж е в і942-му році плян пі-
цяпова справа. Справжній бо амернканізм вимагає збере-
ження своїх етнічних традицій, культури та мови і досто-
суваннл й використання їх для американської цілостн. Це 
й є суть виписаного на американських монетах моѓлі Рес-
публікн: „Е плюрібус унум — єдине в множестві".. 

Програма акції, про яку мова, базується в дальшому 
на таких принципах: всі мови і всі культури однаково за-
слуговують на респект; мова і культура — це невідлучні 
поняття і тому, вивчаючи культуру, треба від початку вн-
вчатн мову; більший респект до імігрантів та їх походжен-
ня заощадить Америці багато мовних і культурних утрат, 
а тому треба всі етнічні групи заохочувати і допомагати їм, 
щоб передавали своїм дітям свої мовні й культурні традиції. 

Це — тільки загальні основи і напрямні згаданої акції. 
Вона запланована на найширшу скалю по всіх школах в 
осередках поселення етнічних груп, при тісній співпраці в 
першу чергу вчителів і батьків, а далі й громадських орга-
нізацій і не в останній мірі чужомовної преси. 

Правильність такої постановки справи є наявна і іні-
ціятиву для відповідної акції можна тільки привітаѓй та 
всіми силами підтримати. Очевидно, що ми будемо слідку-
вати за розвитком цісї акції і інформувати про неї наш за-
гал, який повинен її відповідно піддержати на місцях. Але 
при цій нагоді треба звернути, зокрема, увагу на основу та 
принцип цісї акції, бо вони стосуються не тиљки до неї са-
мої, але є чи не найбільше потрібні для кожної з етнічних хоч би й осіб з ворожої дер 
груп, між ними й для нашої, української. Якби ми ці прнн- жавн, суперечить американ-
ципн засвоїли і якби ми по-справжньому розуміли амернка- еькій традиції і дуже шкід-
нізм, то як же інакше виглядала б сьогодні наша спільнота дива в наслідках. З того ча-
та весь її прогрес. су починається піютн Гола 

слявоснної політики супроти 
Німеччини. Цей плян уклав 
Кордел Гол на бажання пре-
зидента Рузвелта, і був він, 
за словами сен. Ланґера, 
згідний з традиційним амери-
канським світоглядом, але не 
згідний з плянамн Сталіна, 
якнй хотів повного економіч-
ного зруйнування Німеччи-
ни. Сталін мусів знати про 
цей плян і погляди Гола, бо 
а комітеті політичного пля-
нування в державному де-
партаменті працював Лоренс 
Доѓган, приятель пізніше ви-
критнх совстськнх шпигунів 
Алджера Гісса та Генрі Дек-
^тера Ванта, який сам сто-
яв під підозрою і пізніше по-
кіичнв самогубством. 

Зрештою, в 1943-му році 
Гол написав статтю, в якій 
виявив свої погляди, що кон-
фіската приватного майна, 

неперебірлива кампанія т. зв. 
‚ліберального фронту". `В 
ѓрядових колах головним 
противником Гола став то-
тішиій секретар фінансів 
Морґентяв. І аж після війни 
довідалися американці (ра-
зом із Конгресом), що Мор-
геитав таємним наказом з 15 
грудня 1941 року призначив 
Генрі Декстера Байта, свого 
ісистевта, референтом в усіх 
справах фінансів у закордон-
ній політиці, зв'язаним з дер-
жавввм департаментом і до-
радннком державного секр'е-
таря, відповідальним безпо-
-ередньо перед Моргентавом. 
А таким же таємним наказом 
а лютому 1913 року Морген-
гав призначив Всйта „сўпер-
-іайзсром", відповідальним за 
участь департаменту "фінаќ-
сів в операціях армії та 
фльоти на чужих теренах. 
Таким чином Байт став кон-
гролюватн і державний де-
партамент і військову полі-
тику, бо від нього залежало, 
чи будуть гроші, потрібні на 
;аиі завдання. Ланґер ствср-

Джус, що це зовсім незвичай-
на річ, щоб асистент міністра 
фінансів мав такий р'шшль-
ВИЙ вплив на закордонну по-
літнку та` військову адмініс-
трацію окупованих теренів. 
Тим більше сенсаційне, коли 
асистент міністра фінансів є 
агентом чужої держави, а ще 
більш сенсаційне, коли ця 
чужа держава С Совєтський 
Союз. 

Очевидно, що Ваіїт, спира-
ючись на Моргентава, що 
мав особливий вплив на пре-
зндента, а радше на прези-
дентову, у співпраці з іншн-
ИН агентами ГІССОМ та Доґ-
ганом, що знаходилися в са-
мому центрі закордонної по-
літнки, мав великі можлнво-
сті і їх повністю використав. 
Отож, коли плян Гола дій-
шов до відома Сталіна, — а 
це потвердила московська 
конференція 1943 року З 
участю Гола, — Сталій ви-
дав свої накази. Для нього 
державний, секретар Гол був, 
очевидно, невигідний, і тому 
проти нього почалася в Аме-
риці сильна кампанія, яка в 
листопаді 1944 року привела 
ю його резиґнації. 

Рівночасно треба було пе-
^вестн Сталінів плян еконо-
мічної руїни Німеччини. Лан-
гер каже, що реалізація цьо-
го пляиу почалася статтею 
тарого комуніста Свгена 

Варѓи, вміщеною в московсь-
:ому журналі „Війна й ро-

бітннча кляса" у жовтні 1943 
року. Варга — колишній то-
чірнш Леніна і учасник істо-
зичної подорожі в закритому 
іагоні через Німеччину до 
?осії в 1917 році. В своїй 
татті він говорить про плян 
іімецькнх репарацій після 
знграної війни: передбачає 
аевільничу працю німців і 
жапітульованої армії для 
іідбудови СССР, демонтаж 
`ндустрілльннх закладів Ні-
меччіпгн та вивіз їх до Сою-
іу, вкінці — конфіскату ні-
мецьких активів закордоном. 
В цих останніх пунктах особ-
лнво протиаився цеіі російсь-
кий плян плянові І`ола. За-
те був він ідентичний — як 
виводить Ланґер, — з т. зв. 
планом Моргентава, фактнч-

(Закінчення на стор. 3-ій) 

Остання вістка з ділянки 
СОВ' тської військової політи-
і:и це зголошений 27 бе-
резкя ц. р. в Лондоні під час 
дебат у Підкомісії Об'єднаних 
Напій в справах роззброєння 
ще один совсігський проект, 
який бере під увагу тільки 
редукцію існуючих наземних 
армій, але, дивним дивом, ие 
згадує навіть про заборону 
дальших експериментів з ато-
моі.'"Ю зброєю і про гене-
чальну заборону вживання 
уѓ-мової зброї, що впродовж 
де( ятка років було кардн-
иальною вимогою в совстсь-
квх промовах, розмовах, ЛЯС-
тах. заявах і меморіалах на 
дь) тему. Західні фахові ко-
4ентатори відразу роблять з 
ц.оі`о найновішого совстсько-
го становища висновок, що 
1) Совєтський Союз мас вже 
тільки атомовнх і водневих 
бомб, що йому вже ие страш-
на дальша продукція цісї 
зброї на Заході і 2) СССР, 
пропонуючи редукцію назем-
Ннх військ своїх і ЗДА до — 
2,500,000, а Англії і Франції 
до —: 650,000 в кожній із цих 
країн, з ‚‚пробною обеззброс-
ною зоною Німеччини", — 
хоче тим самим запевнити рі-
шучу перевагу еовстській на-
земній армії над сполученн-
ми наземними військами За-
хілньої Европн, виеліміну-
вавши водночас „заднім хо-
дом", ніби у загальному пля-
Ві світового роззброєння, 
найбільш для Совстів загроз-
лнву західньо-німецьку збро-
нну силу, або бодай послабн-
ти оборонний потенціял За-
ХОДУ відтягненням з теренў 
Німеччини атомової зброї 
а.іьяитів. 

Цей останній совєтський 
виступ цілком погоджується 
:-. твердженням фахового вій-
"ькового референта „Ню 
йорќ Таймеў" Гансона Болд-
віна, який у трьох статтях 
п. з. „Совстські збройні си-
ли" подав цього тижня над-
звичайно цінні інформації. 
'Болдвін, признавши, що всі 
статистичні дані про совст-
льку армію високо ѓіпотечні 
і с поза обсягом можливого 
івторитетного потвердження 
чи заперечення, сам займа-
:ться більще загальною її 
іараі{теристпкою і стратегіч-
вяЦ плянуванвям, як циф-
ргіАін. Лише на самому вступі 
іриймас він за річ певну, що 
СССР мас найбільшу в світі 
лаземну армію, найчисленні-
иу підводну фльоту і майже 
таке саме щодо числа машин 
летунство, що й ЗДА. Велн-
-чезнни зріст совстської зброй-
ної сили він пояснює успіхом 
совстського експерименту з 
перетворенням суто хлібороб-
:ької держави на державу 
високоупромисловлену, і то 
з непропорційно до інших 
галузей промислу сильним 
зажќим промислом, погріб-
ним якраз для продукції 
зброї всіх родів і видів. Він 
доказує це статистичними по-
рівняльнимн цифрами совст-
ської продіч{ції сталі, елек-
тричної енергії і пального в 
1930 і 1955 році, — цифра-
Ми, які вказітоть на те, що 
совстська продукція здоганяє 
американську в цих трьох 
найважливіших для війська 
ділянках стомнлевнми крока-
ми. Празда, Болдвін не вн-
ключас, що совстська офіцій-
на статистика тенденційно 
переборщена. В усякому разі, 

стверджує цей фахівець, „со-
встська армія перестала бу-
ти озброєною ватагою з дру-
гої світової війни". 

Проте, мабуть, під адресою 
конґресовтѓ. критиків тепе-
рішньої .американської війсь-
кової політики і деяких кіл 
а м е р н канського громадян-
ства. сильно занепокоєних 
відомостями про збройну мо-
rj-тність СССР — Болдвін 
звертає увагу на цілу низку 
дальших слабих точок у вій-
ськовому потенціалі Совстів, 
Совстська цивільна пвіяція 
?тоїть в яскравій днспропор-
ції до військової і не займає 
майже ніякої позиції як др-
поміжна снла на випадок 
аіини. Совстська радарна си-
стема стоїть далеко позаду 
американської і не вміє, на-
пр., визначати висоти лету 
ворожих літаків. Не зважаю-
чн не всі „засівні кампанії' , 
^'овстське хліборобство є 
Ахіллевою п'ятою СССР. бо 
все ще не минулись там спо-
радичні катастрофи голоду. 
Совстська сітка автострад і 
взагалі битих шляхів все ще 
гідна спожаління, бо досі, 
напр., нема ні одної авто-
страдн, яка перетинала б ці-
лий Совєтський Союз, а спо-
сіб будування шляхів до Мо-
скви У формі променів, чи 
„шпиць в колесі", дає великі 
нищівні можливості ворожо-
му летунству під час війни. 
На 225.000 миль водних шля-
хів в СССР — всього 70.000 
миль рііс і каналів прнстосо-
вано до плавби. 

Нова совстська стратегія 
наставилась на танкові диві-
зії, леіунство і підводні чов-
ни. себто ті роди зброї, що їх 
найбільш масово продуку-
ЄТЬСЯ В СССР після остан-
ньої війни. Це вже не дефен-
знвні, а офензнвні збройні 
засоби. Виходить, що Совстн 
начебто менше вже розрахо-
вують на свої „неосяжні" 
простори і свій клімат — два 
чинники, які заважили на 
прогрі Наполеона і Гітлера. 
У третій світовій війні Созс-
ти плянують передусім на-
етуп. і то наступ на Захід-
ню Европу, щоб, поперше. 
відсунути наќдалі в запілля 
власний край, а, подруге, 
тримати Захід Европн. паче 
чепознт в своїх руках: аме-
рикансько-англійське летун-
ство, мовляв, не захоче руй-
нувати докраю Німеччину й 
Францію, і тому масово ки-
нені туди совстські війська 
почуватимуть себе розмірно 
безпечно. 

Отож Москва, запевняє 
Болдвін, здаючи собі справу, 
що простір „матушки Росії" 
та її вбивчий для чужинців 
клімат не зможуть уже ві-
дігратн ролі рятункового по-
яса, як відіграли в 1912 і 
1942-44 pp., зберегла третій 
тактнчно-стратегічннй прнн-
цнп — масовості! наземного 
війська. Воно, включаючи 
коло 14 дивізій силою 400 
тисяч вояків „служби безпе-
ки" (раніше МВД, після роз-
стрілу Берії тісніше підпоряд-
кованих командуванню ар-
мії) — нараховує разом до 
4.600,000 вояків. Нема дока-
зу, що Москва дійсно переве-
ла до 31 грудня мин. року 
редукцію війська на 640,000 
осіб. 800,000 — 1.000,000 — 
цс професійні вояки з довго-
річною військовою службою. 
Вогнева снла значно збіль-

Лев Шанковський 

ІСТОРІЯ ВОСЬМИ ЗВЕРНЕНЬ 
(До характеристики большевнцькнх методів у боротьбі 

з українським вн.жольно-реноліоцінііи.ч рухом) 
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Треба, одначе, сказати, що 
основні кадри революційного 
підпілля не заламалися і не 
прийшли з „повинною". Нав-
паки, підпілля відповіло на 
звернення великою пропа-
ґаидивною акцією, спрямо-
ваною під адресою фронто-
вих вояків Червоної армії, 
розташованих на території дії 
ЎПА й підпілля. Серед цих 
вояків поширено тоді мільно-
ни листівок, які вияснювали, 
за що бореться ЎПА й під-
пілля й закликали вояків 
Червоної армії до спільної 
боротьби проти Сталіна. Оця 
пропаганда почала давати 
спої наслідки. Щораз часті-
ше відділи Червоної армії 
відмовлялися від акції щютн 
ЎПА, кажучи, що це не 
справа війська, але ГІКВД. 
Були теж численні випадки 
безпосередньої допомоги, чи 
хоч проявів невтралітету лбо-
ку деяких частин Червоної 
армії. Це все створювало для 
большевиків загрозливе ста-
новище й вони, ствердивши, 
що Червона армія стає не-
босздатна в боротьбі проти 
ЎПА, чим скоріше забрали 
фронтові дивізії із Західньої 
України. На їх місце, з дале-
кої МОСКОВЩИНИ, а навіть 
Сибіру, спровадили днвізі; 
вт ' `рішніх військ НКВД. 

Тим часом, Хі^'щов з Ряс-
ним почали готуватися до ос-
таточної розправи з ЎПА й 
підпіллям. У njieci ПОЧИНИ-
ють знову і вже частіше по-

шеяа пе тільки числом тан-
ків, важкнх і легких #коро-
стрілів, ручною механічною 
зброєю та змоторнзованою 
піхотою, але ѓі заміною восн-
ного танка Т-34 з 85-мм гар-
матою на Т-54 з 100-мм гар-
матою. Проте, неможливо об-
рахуватн, скільки совстськнх 
дивізій взагалі змоторизовано 
(сов. дивізія мас коло 12,000 
вояків, а американська — 
коло 18.000). Але на підста-
ві факту, що в сонстеькін ар-
мії все ще є .аж 5 кінних ди-
візін і що СССР втримує у 
мирному часі таку, велстсв-
ську армію під зброєю, з то-
го 30 змйторнзованнх дивізій 
тільки у Східній Німеччині, 
В:ІДНО, що совстське команду-
вг.ння не відмовилось ЕІД зга-
даного принципу, що його 
ѓрішалася давніша російська 
царська і комуністична так-
тнка: масове кидання війська 
в наступ, користування ко 
нем, тепер ще танком і літа 
ком, зате легковаженнл ко-
мунікації, транспорту і по-
стачання. До нової комуніс-
гичної стратегії і тактики 
включено масову партизан-
ську боротьбу в запіллі воро-
га (Заходу) та саботажі й 
повстання при допомозі ко-
муністичннх п'ятих колон. 
Закинено ж напевне розраху-
нок на „час", як на союзнп-
ка, бо в добі атомової війни 
це є ворог, а не союзник. 
Військова маса мас залити 
європейський Захід, а склад 
атомовнх і водневих бомб 
мас бути протизагою до аме-
рнканського складу. Потен-
ціяльна перевага Заходу все 
ще величезна, але it совст-
ська загроза — цс вже дале-
ко не блеф. 

являтися статті про конеч-
ність „ліквідації банд", що 
„заваджають" у ділі відбудо-
вн наіюдного господаі)ства 
Української ССР. Для бо-
ротьбн з ЎПА Й підпіллям 
творяться „істсребітельні ба-
гальнонн" з місцевого насе-
іення і тому в газетах пи-
шеться пію потребу „знищен-
яя українсько-німецьких на-
ііоналістів самим українсь-
кнм народом". Хрущов ста-
9ить ставку па громадянську 
війну. З нагоди першої річ-
ниці „визволення" УССР 

.̀-під німецької окупації, дня 
13 жовтня 1945 року. Хру-
:цов виступає З ИЄЛН КОЮ ПрО-
мовою, в якій нахваляється, 
цо „український народ не 
Повірив жадному слову брех-
ні українсько-німецьких на-
ціоналістїв, викривши і зии-
щивши їх". Проте, дійсність 
— ще далека під цього офі-
ційного рожевого оптимізму. 
Цю дійсність знає нарком — 
von. Василь Рясний і пін, ие 
чуже покладаючвсь на допо-
могу українського народу, 
розташовує свої дивізії до ос-
таточного бою. Наприкінці 
місяця жовтня, концентрація 
зже готова, дивізії залізним 
чільцем оточують комплекси 
лісів, в яких скрнваються ук-
раїнські повстанці і чекають 
сигналу до наступу. І як зав-
жди перед кожною великою 
акцією, появляється нове 
звернення. Оце четверте звер-
неиня появлясться з нагоди 
свята Жовтневої революції, 
дня 5 листопада' 1945 року й 
адресується знову до насе-
лення :.ахідиіх областей Ук-
раїпн. „Як зацьковані ззірі", 
кажеться в зверненні, „гаса-
ють банди українсько-німець-
ких націоналістів лісами", 
але '„український народ мас 
досить сил. щоб знищити 
жалюгідні залишки цього 
ф а ш и с т с ь к о г о падла". І 
Хрущов заповідає: „Залиш-
кн розгромлених банд будуть 
знищені в найближчому ча` 
сі". Звідсіль теж дальший за-
клик до українського наро-
ду: „В ім'я свого щастя і 
щастя евбїх дітей ще актив-
иіше включайтеся в боротьбу 
за цілк'овиту ліквідацію ох-
аістя розгромлених банд уќ` 
раїнсько-німецькнх націона-
лісѓів'. Дня 15 листопада 
1945 року, ген. Василь Ряс` 
ний видає ще від себе наказ 
до підлег;шх органів безпеки 
про непрнтягнення до ќримі-
пальної відповідальностп ко-
манднрів і членів розпюмле-
BHX націоналістичних банд, 
які зголосяться до оргаиіа 
безпеки з „пошшною". 

j ! У К Р А Ї Н С Ь К А В Ш Ь Н А А К А Д Е М І Я Н А У К ( У В А Н ) у СІНА і 
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М А Т Е Р І Я Л И І З А М І Т К И ' 
К Н И Г А П Р О К И Ї В Ш Е В Ч Е Н К О В И Х Ч А С І В 

Пола згадкою в сау ій кинзі, що автор носить ім 'я Андрія 
Нервозванкого (ст. 59) , докладні відомості про п р а ц ю над кни-

ою знаходило в листах митрополита Філарста до Муравнова.-` 
3 цих листів, опубл і кованих самим адресатом, видно, що відві-
ДИІІИ Києва, які дали матеріял д л я опису його пам 'яток , ста-
лися між травнем і вереснем 1843 року, цебто в той самий час, 
коли и Шевченко подорожував по Україні , був деякий час у 
Києві, де познайомився з Кўл ішеќ , а Кул іш напевно водив Шен-
ченка оглядати пам 'ятки, я к рік пізніше водив по тих пам 'ят-
к а х Костомарова. 

Наслідком перебування Шевченка в Києві в 184S році Пули 
його пейзажі . Д в а з них видані були в наступному році в серії 
офортів „Живописна У к р а ї н а " : один — вид Ввдубецького ма-
настиря, описаного і в книзі Муравйова, другий — ‚‚У Києві 
(Печерська к р и н и ц я ) " . 

Книга Муравйова про Київ була написана по свіжігх слі-
дах . Рукопис був готовий у першій половині 1844 року, бо 2G 
т р а в н я цього року Муравнов переслав його мнтрополитозі Фі-
ларету , якнй поробив свої поправки на рукопису і в двох лис-
т а х д о Муравйова (28 травня і 19 червня 1814 р.) подав їх йому 

г Письма митрополита московского Фнларета к А. II М. 1832-180^ 
Киев, 1869. crop. 138-141. 

з поясненнями. Я к 'видно з тексту друкованої к н и ш про Київ, 
Муравнов всі ці поправки прийняв. Дозв іл Московської духов-
ної цензури був датований 4 березня 1S4G року, і десь п ісля 
цього, можливо , з квітня почався її друк у Києві. 

В цей самий час з квітня 1846 р. Ш е в ч е н к о ж и в у Києві 
на Козиному болоті , в центрі міста, в домі Житницького , що 
зберігся н досі . Ш е в ч е н к о вже з півроку працював д л я київ-
ської Археографічно ї Комісії над з м а л ю в а н н я м історичних па-
м 'яток у р ізних місцевостях У`країни. Він продовжував ц ю пра-
ц ю і в Києві, де крім того клопотався про призначення на по-
саду учителя м а л ю в а н н я в Університеті св. Володимира. Зама-
льовуючи разом зі своїм приятелем малярем Сажиннм київські 
пам ' ятки старовини, Ш е в ч е н к о відвідував д л я цього ті самі міс-
ця , я к і були оппсані в 1843 році Муравновнм: Печерську Лавру ; 
Андрі ївську гору, Золоті ворота. Про один епізод, пов 'язаний 
з Шсвченковнмн етюдами біля Золотих воріт, оповів письмен-
ник А ф а н а с ь е в - Ч у ж б н н с ь к і ш у спогадах про Ш е в ч е н к а . Зі слів 
Чужбннського м о ж н а уявити собі безлюдну місцевість, вали 
та ярп навколо Золотих воріт, де загубилося навіть якесь дів-
чатко, врятоване Шевченком . Муравнов при описі Золотих во-
ріт подає к ількома словами пейзажі , що їх мусів бачити і Ш е в -
ченко : ‚‚Одинокими тепер стоять на пустощах старого Києва 
Золоті ворота сії, що колись пишались на найурочистіших стог-
нах столиці . Хто г л я н е крізь них до півночі, на Старий Київ, 
побачить частину х р а м у Георгісва та високу дзв іницю Софій-
ську ; хто г л я н е до півдня, побачить широке поле, розриті валп 
та яри, де розселюється новий город, а д а л і пишну побудову, 
розсадник знаннів , увінчаний іменем рівноапостольного просві-
тителя Руси" , (ст. 96 ) . 

В той ж е т а к и час, коли в друкарні Печерської Л а в р и дру-
к}тзалася книга Муравйова про стародавні п а м ' я т н и к и христи-
янського Києва, в Києві ж творилося Кнрпло-Методі ївське брат-
СТБО, в якому моменти християнського одуховлення г р а л и знач-

J Уишерситет св. Володимира. 

ну ролю. Д іяльн ість братства тсрнторіяльно сполучалася з цер-
квою Андрія Первозванного : братчики збиралися в кімнаті М. 
Г у л а к а , що ж и в в квартирі священика цісї церкви Завадського, 
який ліпне три роки тому приймав у себе Муравйова, водив 
його по храму та вказував йому місце д л я побудови дому нав-
проти церкви, бо Муравнов, в ж е здавна л е л і я в думку наностін-
но оселитися у Києві. 

А. Муравйов у своїй кнпзі про Київ називає цього СВЯЩЄ-
ника „о. І аков" , а в спогадах причетного до справи кнрило-
методіївців О. Петрова знаходимо опозідання, я к цей священик, 
господар дому, де ж и л н і сам Петров і М. Г у л а ќ , познайомив 
їх, приймаючи обох у себе на обіді. Спогади О. Петрова збеіюг-
ли нам м а й ж е точні д а т и : у Завадського він оселився у вересні 
1846 року ; Г у л а ќ у ж е ж и в у тому самому ѓфлігелі, але вони не 
зустрічалися один з одним. Завадський заходив і до Петрова 
і до Г у л а к а та, бачачи в того й другого „фоліянти й літописи", 
зробив висновок про спільність наукових інтересів обох своїх 
пожильців . „Так пройшло більше м і с я ц я " після оселення Пет-
рова у Завадського. У наступну неділю по візиті о. Якова до 
Петрова сталося знайомство останнього з Ѓўлаком. Виходить, 
що це був або кінець жовтня , або початок листопада 1846 ро-
ку . ' Поблизу Андріївської церкви на Трнсвятительській вулиці 
у цей ж е час ж и в і Костомаров. 

Книга А. Муравйова про Київ 1843 року вийшла з друку 
ще перед кінцем 1846 року. Нема сумніву, що о. Як ів Завад-
ській мав від автора дарунковий примірник її, де він двічі був 
згаданий. 5 

^ ^ 4 І 1 е т р о в ' Ч М ' И з Д"?ежи`о прошлого. (Воспомннашія о Кнрн іло Мефодиевском обществе). Сбориик „Звенья", т. IV. ст. 317-318 Р 

аЎ виданні книги Муравйова 18-16 року цей священик названий і 
скорочено: ..о. I....V. В 1863 році Муравйов цілу цю книгу вставив у п'і 

- відомої свосі праці „Путешествие по святим м̀еі там 
ше 
видання 

лн-
ятс 

русскнм' 

А втім, велика акція днпі-
зій НКВД. що почалася, пі-
сля чстпеіпого звернення в 
Тернопільській області в 
грудні 1945 року, а в усіх 
інших областях дня 10 січня 
1946 року, була пов'язана ті-
сно з т. зв. виборами до Вср-
ховиої Ради СССР, які булл 
назначені на день 10 лютого 
1946 року. Із зовнішньо і 
внутрішньо-політичних мір` 
кувань, большевнцькі оку` 
панти поставили собі завдай-
ня за будь-яку ціну ці „ви-
бори" витрати; Тому, що у 
виборах вони сподівалися рі-
шучого спротивў українсько-
І'О населення, вони вхопили` 
-я за випробувану методу фі` 
зичного насильства. З почат-
ком січня 1946 року, прибу-
лн в західні області УССР 
дальші підсилення у виді н#-
вих дивізій і бригад внутріш-
ніх військ НКВД і, таким чн-
HOM, МІЖ 10-20 січня 1946 р. 
у всіх селах не виключаючи 
навіть малих хуторів, заква-
тирували постійні гарнізони 
НКВД, На кожне село, пере-
січно. припадало 25-100 бій-
ців, на раЃюй 2000-5000. Од-
ночасно збільшено залоги 
райцентрів і створено окремі 
оперативні групи, що безпе-
рервїю, партизанським спосо-
бом, оперували в терені. Ра-
зом із приходом гарнізонів 
скрізь фактично був уведе` 
ний винятковий стан. Перед 
ґарнізонннкамн поставлено 
завдання фізично змусити 
населення сіл і хуторів до 
участи у виборах, коли опе-
ратнвні групи й еконцентро-
вані дивізії НКВД мали зав-
іання завдати рішучого уда-
РУ по ЎПА з метою остаточ-
ного її знищення. 

У 8-му виданні (1805 Р) див. ч. І. ст. 385-515. Тлт імен-і свлщеника` даТіо -
Зaвaдc^ькнft'̂  назвав О. Петіюв у доносі повністю:,„о. Іакоігь". Прізвище 

на кнрнло-методіївцш. 

Ч І І Т А П Т Е МАПСТЛРШІІП 
.` КІ'ЛШСЬКІІП ЩОДЕІІШІК 

„ С И О В О Д У -
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СМЕРТЬ ШВЕДСЬКОГО ШЕРЛОКА ГОЛМСА 
Світової славн шведський 

детектив Гаррі Сгдерман, з 
титулом доктора та професо-
ра університеті', помер веопо-
дівано на 53-му році життя, 
далеко від свосї батьківщини 
в Танджері , де працювив над 
реорганізацією міжнародної 
поліції. -

Його властивою блгьківщи-
н о ю був цілий світ, г̀ е в багн-
тьох кримінальних випадках 
грав він, як детектив, головну 
ролю. В ж е як учень цікавився 
він криміналістикою, а як сту-
дент внвчав хемію т німеиь-
кнх університетах. Практичні 
студії проводив зін у багатьох 
європейських та позаеврспел-
ських країнах. У 1928 ргці ди-
сертацісю на тему „ідектифі-
кація пострілу з ручної зброї" 
здобуває він у Ліоні ступінь 
доктора, д е й дістав працю 
асистента в поліціѓшій лябо-
раторії. На підставі цілого рн-
д у доповідей з діллккн кри-
мінальної техніки в З Д А , .іа-
ангажував його стент Ню 
Иорк для відбудови держав-
ної поліціііної лабораторії. 
Тут пін написав відомий під-
ручннк криміналістики, який 
став теоретичною підставою 
д л я . пи'-"солу кримінальної 
поліції З Д А , а зокрема відо-
миго Е ф Бі Ай. Спеціяльністю 
Седермана було — внясню-
вати науково різні злочини. 

Вернувшись на свою бать-
ківщниу, працював він як дн-
ректор кримінально-технічно-
го інституту і рівночасно пи-
кладав як професор у Сток-
гольмському університеті кри-
міналістику. В той час пише 
він ціляв ряд фахових кнн-
жок, які ООЯВНДНСЯ в перек.іа-
дах у 18-ти мовах. В Америці 
та Швеції працював при ва-
кручувлнні автентичних крн-
міпальннх (Jii.ii.мін і був в ді-
лянці такого роду філі.мів го-
ловннм д о р а д і т к о м . У Швеції 

мав він таку популярність, що 
в день народження заставав 
перед дверисма свого дому ве-
лаку та прегарну китицю кві-
тів з написом: „Від вдячних 
злочинців". Був він рівночас-
но знаменитим стрільцем з ќо-
роткої зброї, І тому мав ще по-
пулярне назвисько „Револь-
вер - Гаррі". 

Між світовими злочинцями 
відчув на своїй сќірі тверду 
руку та геніальний ум Седер-
мана і східньо-німецьннй Бе-
рія, теперішній ш е ф уряду 
безпеки Східньої Німеччини 
Врнст Вольвебер, найкраший 
фахівець Москви у справах 
корабельних саботажів. Коли 
в 1936 р. розгорілася в Еспа-
нії громадянська війна, агенти 
Вольвебера почали негайно 
свою „працю". Вони заложи-
ли в Ротердамі на італійсько-
му кораблі „Фельче" внбухо-
вий ладу'нок, який на чистому 
морі експльодував, внаслідок 
чого корабель пішов на дно. 
Та сама доля зустріла японсь-
кнй корабель „Таїма Марії" 
при в'їзді до Бремену. Незаба-
ром після цього в данській 
пристані Фредеріксгавп згорі-
ли дотла два еспанські кораб-
лі .‚Ціцеро" та „Абрего". Ру-
ку Вольвсра відчула на собі і 
Польща, гордість якої паса-
жнрський корабель „Баторн" 
горів у 1938 р. в пристані 
Копенгаги. Англія, Франція 
та інші держави також відчу-
лп „діяльність" Вольвебера. 

Після саботажннх актів на 
німецьких та японських ко-
рдблях, Седерман приступна 
до протнакції. Його сток-
ГОЛЬМСЬКЯ централя зќала 
вже. що вибуховий матеріал 
вживаний' для саботажів, по-
ходнть' зі шведських коиа-
лекь залізної руди, і мала в 
руках докааи, що його внкра-
дають комуністн-робітннкя ѓа 
перепачкопують до рук агеи-

тів Вольвебера. Одного з цих 
пачкарів схоплено на кордоні 
Норвегії, а в 1940 р. заареш-
товано й Вольвебера. Гестапо 
домагалося від Швеції видачі 
Вольвебера взамінў за сімох 
інтернованих в Н і м е ч ч и н і 
шведів, але Швеція, побою-
ючись дипломатичних усклад-
нень з Совстами, на цю про-
позицію не Погодилася. З а 
крадіж вибухових матеріалів 
та пачкарство шведський суд 
засудив Вольвебера на три 
роки тюрми, але поки він по-
чав відсиджувати кару, „ма-
дам" Колонтай, совстський 
посол у Стокгольмі, вручила 
шведському урядові документ, 
який „стверджував' '‚що Воль-
вебер с совстським громадянн-
ном і що він за розтрату гро-
шей повинен відповідати пе-
ред судом у Москві. Швеція 
поступилась, видала Вольве-
бера Совстам, і таким чином 
його оминула німецька шибе-
инця. Натомість майже всі йо-
го агенти, які „працювали" 
на терені Німеччини, попали 
в руки гестапо, і їх засудже-
но на кару смертн або на тю-
ремне ув'язнення. 

У великій політиці під час 
другої світової війни Седер-
ман грав також визначну ро-

л ю . В 1942 р. він був у Берлі-
ні, як заступник Швеції на 
з'їзді Міжнародної комісії кри-
мінальної поліції, і при цій 
нагоді бачився з президентом 
німецької поліції графом Гель-
дорфом та шефом крнміналь-
ної поліції Небе, з якими під-
готовляв пляи ліквідації Гіт-
лера та головачів нацнстівсь-
кого режиму. У лляні перед-
бачалось повітряну висадку 
у Берліні 10,000 англійських 
вояків, які при співдіянні з ні-
мецькими поліційними части-
нами, мали заарештувати Гіт-
лера, Герінга, Ґеббельса, Гімм-
лера та ін. і вчинити персво-
рот. Але англійська головна 
команда вважала цей плян 
за надто ризикованії і на ньо-
го не погодилася. 

Пізніше перейшов професор 
криміналістики до організу-
вання руху спротивў в Дані ї 
та Норвегії. Ця акція не стала 
на пеімшшоді тому, що, негай-
но після капітуляції Німсччи-
ни, Седерман виїхав до Гам-
бургу, щоб давати свої пора-
ди при організуванні західно-
німецької поліції. 

Пого смерть — це велика 
втрата не тільки для шведсь-
кого народу. 

Нестор. 

КРЕМЛІВСЬКИЙ ПЛЯН для 
АМЕРИКАНСЬКОЇ ПОЛІТИКИ 

зі стор. 2-ої) (Закінчення 

ним автором якого мав бути 
Вайт, сталінський агент. 
„Пляи Моргентава" постав 
протягом 1944 року і також 
передбачав репарації через 
демонтаж індустріальних за-
кладів та конфіскату німець-
кого майна (приватного) за-
кордопом - зовсім, як пляи 
Вліл-'и. Проти нього рішуче 
виступали державний секре-
тар Гол і секретар війни 
Стімсон. Навіть американська 

С В І Т О В А Ф Е Д Е Р А Ц І Я У К Р А Ї Н С Ь К И Х Ж І Н О Ч И Х О Р Г А Н І З А Ц І Й 
( С Ф У Ж О ) 

п о в і д о м л я є У к р а ї н с ь к е Г р о м а д я н с т в о , щ о її Г о л о в а 

б" п. ОЛЕНА КИСІЛЕВСЬКА 
поме`рла п о д о в г і й і в а ж к і й н е д у з і в Оттав і , К а н а д а , д н я 2 9 - г о Гм?рсзня 

1 9 5 6 p . , п р о ж и в ш и 8 7 р о к і в . 
ОЛЕНА КІІГІЛКВСЬКЛ народилась 21-го березня 1869-го року n Галичині, я родині 

о. Сіметїоішчд, В 18S4 році була, Џ(ящ наймолодшою учаденш?о зборів Товариство Pycv-
кях Жеііщнп у' Ьгаиисливоіи, першого укроІМоького 'Жіночого товариства, та Його ішй-
моЛодіиою ЧІІЃІПІОЇО. Одружившись з Кисідевеькмм у 1887 році, Вона сгас опівосяовинцею 
Руського Жіночого Кружка в Коломиї, членом управи „Вояжі" та „Просвітп". Сиівробіт-
ииця .Іітерятурпо-Наукового Віспина, редаґус Вона в 1912 році Жіночу Сторінку „Діла". 
Під час 1-ої світової війни редагує календар-альманах Комітету Допомоги раленим I по-
лопеиич укр-.іінгькпм воякам. Видавець 1 рсдакторіса чягоиисів „Жіноча Доля" I „ЖІно-
ча Воля", Що виходять під 1925 p., аж до вибуху 2-ої світової війни. Організаційна рефе-
реаткл Головної Управи Союзу Українок у Львові в pp. 192Д-НШ. Від 1828 р. сеііаторка 
польського сойму з л и с т Українського Націояально-Демократнчного О.Усдпиния (УНДО). 
потім іи`ревибрнпа двічі. Від 19S5 року голова центрального Товариства Жіночих Секцій 
Сільського Господаря у Львові. В 1948 році па Світовому ХСонрегІ Українського Жіноцтва 
у Филнде.іфії об)іипа иа голову Світової Федерації Українських ЖІНОЧИХ Організацій 
(СФУЖО). 

її смерть оплакус зоргаиізоване українське жіноцтво, яком}- Вона була Провідницею 
і Матір'ю. 

Похорони відбудуться в понеділок, 2-го квітня, в Оттаві, Канада. 

В і ч н а ї й Н а м ' я т ь ! 

У п р а в а Світової Ф е д е р а ц і ї У к р а ї н с ь к и х 
Ж і н о ч и х О р г а н і з а ц і й ( С Ф У Ж О ) 
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в 
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1 

8 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
( З а с о в е к м с о ю пресою 1 радіом) 

В Ш А Ш І ) Л Л І І ПАМ'ЯТЬ 

ЛЕСІ УКРАЇНКИ 

Українці Житомирщини від-
зкачилн 85-ліття з дня наро-
джсння свосї землячки, вн-
датиої поетеси Лесі Українки. 
25-го лютого в Новоград-Во-
линському відбулися веле-
людні збори з нагоди відкрит-
г;і меморіальної таблиці на 
будинку, де народилася Леся 
Українка. Д р у г у меморіяльну 
Піблнцю встановлено на бу-
динку, в якому вона прожнва-
ла від 1872 по 1878 рік. На 
присвяченому пам'яті поетеси 
урочистому засіданні виступа-
ли українські письменники В. 
Бичко, П. Дорошко та ін. 

„М(к: слово ПРО ПАРТІЮ" 
Ніяк не можуть жити совст-

ські поети без „культу". Та її 
справді, яка ж то поезія без 
славословлення та звелнчу-
вання? Отож, після скасуван-
ня культу Сталіна заходилися 
совстські поети на ту самісінь-
ку ноту зпслкчуватн партію: 
тими самими словами, з тими 

К о м і т е т 

ШИКАЃО І ОКОЛИЦЯ! 
неділю, 8-го квітня 1956 p., о год. 2:30 попол. 

в А В Д И Т О Р И Н О В О Ї Ш К О Л И С В . О. Ш І К О Л А Я 
п р и в у л и ц і Р а й с і Л с в і т т . 

К О М І Г С Т О Б С Д Н А Н И Х y K P A I H C B K I L X Ж І Н О Ч И Х О Р Г А Ш З А Ц І П 
І С Б К Ц Ш 

у л а ш т о в у є 

ЖАЛОБНУ МАНІФЕаАЦІЮ 
я к н р о т ѓ с т п р о т и н е л ю д с ь к о г о н е с а м о в и т о г о м о р д у б е з б о р о н н и х 5 0 0 у к р а ї н -
с ь к н х ж і н о к б о ; п . ш с в п ц ь к і ш н танкалкі в т а б о р і н е в і л ь н и ч о ї п р а ц і в Сибір і . 

У ч а с т ь б е р у т ь : 
О р г а н і з а ц і й н а р е ф . С . Ф Ж . О . н. М а р і я Б і і я к . 

П р с д с і д н п к с л і д ч о ї комісі ї п р о т и б г л ь ш е в и ц ь к о ї агресії с е н . Charles J. Kers lcn . 
П а н а х и д н в і д п р а в л я т ь с я в у с і х ц . `рквах о б о х в і р о і с п о в і д а н ь в н е д і л ю , 8. 

кв ітня 1У56 о г о д и н і 12- ій в п о л у д н е . 
М а с о в о ю у ч а с т ю з а с в і д ч і м н а ш н е р о з р и в н и й з с я з о к зі ж е р т в а м и . В і д д а п -

м о п о ш а н у уп'авшим Г е р о ї н я м . 

Увага! Йонкерс, Н. Й. Увага! Трентон, Н. Дж. 
.Фільми „Гaличниa^^ і „Гуцзльщина 

нагадують РіднчП Край тим. що там бул.і І жилн „Свобода . Дя 
С и сеансів документальдгих фільмів ..Галичина" і „Гуцульщииа' 

печ"іт! споавті небуденні вечори, повні краси нашої землі та відсвіженої тими фільмами 
Tvrn за неіо Члсті оплески під час висвітлювання були найкращим доказом, яка їх роля 
і я ся'їх вавтість" „З'краіиський Робітник" — Торонто. 

Н ? покумснтальних фільмах ..Галичина" і ..Гуцульщииа' глядачі масово заповнюють 
ч-пї І пт'пмоіоть висвітлюваний їх і великим задоволенням. Всі фільми для КОЖНОГО 
глядача будуть чимсь дорогим і блік.ькнм" Америка" Филаделфія. 

Це юрлткі витяги з украінс.і:.іІ проси про авукові доі.}ментальні Фільми Іахіхноі 

"" „ГАЛИЧИНА" І „ГУЦУЛЬЩИНА" 
що їх висвітлюватимемо в: 

ЙОНКЕРС Н. й . — НЕДІЛЯ; і-ю квітня іогиі, о годині s І 
в з а л ѓ У К Р . К А Т . Ш К О Л И п р и 2 9 Chestnut A v e . 

ТРЕНТОН, Н. ДЖ. — Н Е Д , Л Я ' ^ ^ К В І Т Н Я ' о год- 8 
в з а , і і У І ^ . К А Т . Ц Е Р К В И п р и Detrtz A v c . 

to. Н а с т у п н і н е д і л і : Д Ж Е Р З І С И Т І і Н Ю И О Р К . -4f 

Приходьте просимо, може побачите свос село, місто, а може й Дгкого^з Ваши^Рідігих 

^ F T T T T ^ F r T T T T t t t t t t t t t t t t t t f 11 t t t t t t t t t t t t t t t t t t t t t t t t t t t t t t t t t t t f f V 

мають багато інтересних образів, що справді 
„Свобода". Джерзі Ситі. 

дали нам змогу 

ГИ'Ч. 

і 7 в е ч о р а , 

преса назвала його таким 
драстнчним, що від нього, 
мовляв, ледве один крок до 
‚.стерилізування всіх німців". 
Але през. Рузвелт легко схн-
лявся до цього пляну, оче-
пидпо, омотуваяяЛ Моргента-
вом, яквл сам признав у сво-
Ій КНИЖЦІ ‚.Німеччина — це 
наша проблема", що і нрезн-
ДЄЇІТ і Конгрес иусіпя бути 
іамавені (‚‚трііа`д") п цей 

план. 
Цей плян був готовий ва-

передодні т. зв. 2-ої Конфе-
репції в Квебеку (Канада) 
між Рузпелтом і Черчнлем у 
перѓсні 104-1 року. Д е р ж а в -
ний секретар Гол не поїхав 
на конференцію, але зі здп-
вувзнням довідався, що з 
президентом поїхав секретар 
фінансів Морґентав та його 
асистент Вайт, а плян Мор-
гептавп узяв з собою през іь 
дент як базу для дискусії . 
Але й це не все, щ о с дивне 
в цій історії: .Ланґер доказўе , 
що плив, прийнятий провізо-
рвчно і позначений ініціяла-
мн обох шефів держав, не 
мав повного тексту, зокрема 
ісллвзуля про конфіскату бу-
ла зазначена Моргектавом і 
Байтом як „строга тайна". 
Коли Черчнл пісніше зава-
гався навіть провізорично 
цей плян прийняти, як його 
підсунули йому перед днску-
сісю про американську по-
зичку д л я Великобритгініі, 
то Генрі Вайт натякнув лор-
дові Чсртвеллові, особистому 
асистентові Черчнла, що проѓ 
хання Англії стрінуло б ба-
га?о прихильнішу поставу в 
Америці, якби Велнкобрита-
нія апробувала плян Морґен-
тава-Вайта. 

„Яким тріюмфом Сталіна, 
— говорив Ланґер, — б у л а 
ця друга конференція в Кве-
беку! Там не було anj одні-

інького )юсійського дслега-
га, але Сталін і не потребу-
іав нікого, бо і)оботу для 
нього робили його агенти, і 
то так, що все виглядало, як 
чисто американське рішен-
пя". 

Черчнл у овоїх споминах 
каже, що сподівався, що 
ллян Моргентава не стане 
дійсністю. Він і не став в ці-
лості підставою американсь-
'ої політики. Але в частині 
тро конфіскату німецького 
майна пісніше таки був зрс-
ілізованнй, і все завдяки 
Байтові та Гіссові. Наперед 
прийшла конференція в Ял-
ті, в лютому 1945, Голл не 
Зув у ж е державшім секрета-
і№м, а президент був очевнд-
но хворий. 

Ланґер пригадав назагал 
відомі факти про торги Ста-

ліна з Черчнлем щодо рспа-
рацій і про хитке становище 
Рузвелта, найближчим до-
падником якого був А л д ж е р 
П е с а другим — Вайт. Офі-
ційний комунікат про німець-
кі репарації був загальннко-
шій, в іп.ому не було згадки 
про конфіскату німецького 
майна закордоном. Але через 
два роки, у березні 1947 р. 
виявилося, що в офіційному 
протоколі під заголовком 
„репарації", зазначено, що ці 
репарації мали бути покриті 
з німецького майна ва терені 
Німеччини та закордоном, 
отже — через котрі : кату за-
кордонннх активів. Плян 
Варѓи з 1943 року, плян 
Морґентзва-Вайта з того ж 
року та протокол з Ялти збі-
гаються по суті. Ланґер далі 
говорив про заходи Байта і 
Гісса в Америці пгредатп 
контролю зайнятих німець-
кмх активів Байтові, про дов-
гі ного інтриги, щоб перевес-
т:і постанову про остаточну 
конфіскату в Конгресі і т. д . 
У січні 1950 року Алджера 
Пссті, б. асиетонта дерікавно-
го секретаря Гола засуджено 
за те, тцо фальшиво запере-
чяв, що був шпигуном. В йо-
го спразі виявилося безсум-
нівно. що членом комуністки-
яої групи та аґеігтом був і 
Зайт, аснгтент секретаря фі-
нансів Моргентава, і інші з 
ним'. Моргентава, відомого г 
ненавпсти до німців. Вант во-
чнв за ніс. А в ефекті, як 
`твсрджус Ланґер, комуніст і 
ІҐЄЯТ Вайт контролював під 
час війни хід закордонної ио-
пітккн і військової окупацій 
ної політики силою наданої 
Лому юрисдикції та підступ-
ними ходами. 

Все це, очевидно, тільки на 
одному малому відтинку по-
казус ще один взір `больше-
внцької інфільтрації в най-
вищі урядові сфери чужої 
держави. А скільки ще від-
тинків не виявлено? 

самими римами. Якийсь „по-
ет" Петро Сліпчук у „Радян-
ській Україні" з 8 березня, з 
нагоди Жіночого Д н я , від імс-
ни „матері - робітниці" вміс-
тйв отакого вірша під пода-
ним вище заголовком: 

Як двадцятий з'їзд відкрився 
У столиці, у Кремлі, 
Мов промінням ОСВІТИВСЯ 
День всскяннИ на землі. 
Так на серці тепло стало. 
Так привітно на душі! 
Сил. здоров'я прибувало. 
Що зроблю — здасться мало 
Ось-то як, товариші! 
Зранку радіо включала. 
Прислухались до промов, 
Аж за північ я не опала — 
Все читала знов і знов. 
Все для нас. кохані дітки, 
Для творця - трудівника, 
Все по пляну п'ятилітки. 
Що накреслюс Ц К . . . 

і так далі, як за Сталіна, тіль-
кн без Сталіна. 

ПАМ'ЯТИ ЮРІЯ ЯНОВ-
СЬКОГО 

24-го лютого в Київському 
будинку літераторів відбувся 
вечір, присвячений другим ро-
ковннам з дня смерти визнач-
ного українського пксьмсн-
внха Юрія Японського. Вечір 
відкрив вступним словом пн-
сьмспннк Піугро Панч. Допо-
відь про життя і творчість Ю. 
Янопського виголосив кандн-
дат філософічних наук О. Ки-
лнмннк. Доктор філологічній 
наук І. Білодід говорив про 
великий вклад Японського у 
скарбницю української літе-
ратурної мови. Режисер М 
Ромапов виступив із спогада-
мн щњ спільну з Японським 
працю над п'ссою ‚‚Дочкз 
прокурора". Вечір закінчиис:. 
КОНЦЄІУГОМ з внсиітлюпанНпі 
кіИ(и})ільму ‚‚ВерШВНКП", п:: 
ісручеиого за повістю U) 
Яноноького. В будинку літера 
топів була влаштованії пн-
„-та-ска книжок, документів т:̀ . 
фотографій, пю внссітлюють 
жпття і творчість Юрія Янов-
ського. 

З наших буднів 

ПРО РІЗНІ ДИВА НА СВІТІ 
Що воно за знак, хцб 

Великдень нового стилю 
припадає цього року якраз 
на ‚JlpLva Лпріліс?" 

З дурив нас календар, ги 
що таке?.. 

Цс хотів би я загіпати 
календарних справ, бо вже 
мені ця тема набридла, 
але ж воно гудно та дивно 
здається, що, наприклад, в 
Дітройті, на другий тиж-
день вже буде по Святах, 
розпіѓнўѓься весі л л я та 
різні гульки, а ми, в Ню 
Норку, будемо ще п'ять 
тижнів важко говіти . . . 

МІЖ іншим — мій шеф 
від ‚Jluca Микити", містер 
Еко, хотів навіть випусти-
ти два септоѓні гисла жур-
чалу: одне — за новим сти-
лсм, для Дітройту, друге — 
з а старим, для ІІю Порќу. 
Але прийшов той „сиси-
дент" з пожаром „Проми-
тся", .Дисові`' обгорів тро-
хи хвіст, та й ми, бідні но-
горільці. не хоѓли собі до-
зволити на подвійні Свята. 

Але на світі діються ще 

чині слухає голосі{ паиіих 
.кіноќ (крім вас, голові-
ків!). 

От. цікаво било б знати, 
ик одягнуть Микиту на цю 
параду — у фрак, ги в 
„таксідо?" А може у фѓрак 
та у вишивану сороѓку, — 
як вибрався один наш ар-
тист - співак на баль до ѓу-
бсрнатора Всхтера у Льво-
ві. 

Кажуть, що ні Хрущов, 
ні Пулгаиіп не вміють за-
в'язати собі краваток, та 'їх 
пригепурює і виряджає на 
галя-паради міни`тер тор-
гівлі Мікоян, людина бува-
ла, з вищою огладою, бо 
лакінгив духовну ссміна-
рію в Тифлісі, ту саму, з 
якої його кортика. Сталі-
на, вигнили па 3-му році. 

. . . Ех, і розколошматили 
батька народного на 20-му 
з'їзді партії! Нігого з нього 
не осталося, тільки „обла-
ко в штанах`'`, як писав Ма-
яковсьнмй. Не знаю, не ві-
даю, куди мандрують по 
смерти душі нсзакінгсних 

більші дива!.. От, паприк-1 студентів тифліської духов-
лад, за три тижні notazUMO 
па телевізії, як Хрущов з 
БулґанІпим по г в а л ають 
позологсною -каретою егу-
лицями Лондону на авдіеп-
цЬо до Бакіпґсмського Па-
лацў, а їм назустріг вийде 
їх Вслигніеть Слисавстл 
Н-га з сзо`ім Пилипом і про-
стягнс їм на привітання 
свою руѓку, а ці крокодили 
цілуватимуть тую руѓку, а 
зќ будуть гсмші справувп-
тис-Я, то й, може, ‚.Орден 
Підв'язки`` дістануть . . . 

II р а о д а, зорѓшіізовиіи 
українське ікіноцтво м, 
Клівленду апелювало до ї.г 
Пелигпоети. щоб не подиви-
ла руки харцизам, але хто 

пні семінари: пн верх, ги 
на саме дно аду . . . 

Мені хогетьеи вірити, що 
горну душу Сталіна і пск-
Яв не прийняло і вона тепер 
їй рсживас ппйтяжгу муку 
ще тут, на землі, дивлягиеь 
з лютим безсиллям, як 
ѓацьблять і зневажають 
його пам'ять не буржуазні 
націоналісти, але найближ-
ѓі соратники із зоресяйііо?о 
Кремля. -

Н`едаром, кажуть, в Сопе. 
та тепер дуже в моді ти-
к иіі жіггг: 

- - Ии поѓўпнетесь, ІООНЄ 
ІІІЧП )пигу† 

— Як Сталін в мавзолеї. 
Ікср. 

Ч Е Т В Е Р Т А Р І Ч Н А 
В И С Т А В К А 

ОБ'СДНАНШІ МІН І`ЦНІ 
УКРАЇНЦІВ В АМЕРИЦІ 

Об'єднання Мнстціг. У:'.раін-
ціп п Америці підќрило СВОЮ 
Четверту Річну Виставку, н 
якій бере участь 45 мис ѓціп із 
116 працями. В неділю 25 бе-
рс.ні!! ц. p., відвідало виставку 
понад 150 осіб добірної публіки 
Відвідувачі закупили багато ял-
стаалонях праць. Виставка нід-
тсритл в суботу від год. 8-ої до 
10-ої вечора і в неділю від год. 
10-ої рано до 10-ої всчорд. 

,^лѓw^ллл^^.v-Jv^v^.vnллJ^.-^^.vлл.,v^^vv-J%л^^ч^^v^-n.v^Лl^^vvvvvv 

О До Японії прибув д-р Полі. 
ДУДЛІ. спеціяліст серцевих ис-
дўг. якая, лікував президвцта 
АЛзенгавера. Він ВИГОЛОСИТЬ а 
Японії низку доповідей і Пч)Лна-
Помнться з японськими клініка-
ми ft шпиталями. 

ф „Українсько Слово" з Вус-
нос - А(їрес принесло вістку. Ш" 
л Румунії Існує окремий ўкраїн-
ОЬКНЯ ` національнќа раЛСЯ, о 
лќому працюють 23 українські 
школи, одна десятирічна та пе-
дагогічна школа, центром ра-
йону с місто Радіпці. 

9 Фахівець під а т ОМОВІІх 
-.̀ прав Г. Л. Баьман заявив Ш) 
Конгресовій Підкомісії ЦИМІЛі.-
ної оборснн. що збудувати схо-
вище проти атомової бомби ціл-
ЌОМ можливо. June немас. ПЄВЯО-
стн. чи зможуть ЛЮДИ. ЯКІ в 
ньому будуть ховатися, г.срежн-
ти атомопип иалст. 

g : У В А Г А ! У В А Г А ! Щ 
-g УкраЬЩІ Алгчі-ппін, Нортгемптон, Сетлегем, РеДІИГ, Ьтон. g) 
rg Тамакви, Цемсігтои. 
^ В і д 1-го квітня 1 9 5 8 р. 
^ У к р а ї н с ь к а Р а д і о п р о г р а м а в А л е н т а в н і , П а . , 
Џ ("UKRAINIAN HOUR") 
`і? оўдо передапатнся кожної неділі від ѓод. 8:00 до ѓод. 0:00 ^ 
(g iu-чором, через радіо-і т-.піцііо WAEB Allcnlown, Pa., 790 g) 
JS, на радісвій ппді-тці 

Д-Р ЙОСИП ТИМОЧНО і 
інн)Ідомлпс про відкриття S 

ЛІКАРСІ.КОІ КАІІЦК.1ПРП ЗАГАЛЬНОЇ МЕДИЦИНИ. і 
8 2 0 A V t N U E D, R O C H E S T E R , N E W YORK ?, 

Телефони: Congress 0340, GRceiineld 3Z30, ORcenndd 3484 J 
Родини пі)нПиять: S 

Від понеділка до чстисргіі — 6:00 До 8:30 вечора. t 
П'ятниця і Субото за' попереднім аголошенннм. '', 

УКРАіпськті ГУРТОК 
ігрн Ік"о.;ю.ліГіііісьі.ому У и і в е р : и т г т і 

па прошуѓ УіфпГисько Громадлнстко Ню НорЌу 
та околиці на 

ВЕЧІР УК`РАЇНСЬКОЇ МУЗИКИ 
ЯХИЛ підбудетьсл 

п р и сіь'г.уіг.стгі з ш в ш с у к р а ї н с ь ' а і х артнет ів 
В С У Б О Т У , 7-го К В І Т Н Я 1 9 5 6 Р . 

(J о щ.ш:іі 7:;`0 ііі'чора 
і в CASA I T A U A N A , 1161 Amslerdarn A v e n u e 
і (при 117 вулиці ВЄет). — Вотуй $1.00. 

ВПИСИ НА КУРС І 

І ТЕХНІЧНОГО КРЕСЛЕННЯ 
І приймаються щоденно до кінця березня І 

в У К Р . T E X I L І Н С Т И Т У Т І Џ 
3 2 0 East 14tfi Street , N e w Yoric City ђ 

;= В и к л а д и u у к р . мові з а н г л і й с ь к о ю т с р м і н о л о г і с ю . gv 

3) s^^^^^^^^^K2J^K^^^^^^42^^vy^l)g) 

СлухаПте одиноку українську рпдіо-програму п І.СІІІЙІІ 
Valli-v та околиці. 

В Н Е Д І Л Ю , 8 - ю К В І Т Н Я 1 9 5 6 Р . 
о годині 4-ій пополудні 

п залі ч. 32 Українського Народного Дому n НіО Порќу 
нрн 140-142 Друга ЕЯСІПО 

відбудеться 

ПЕРШІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
КАРПАТСЬКОГО ЛКІЦІ'Л`АРСЬКОГО ЌЛЮБУ 

В ПРОГРАМІ ЗВОРГОі 
1. Злтперджоння (ліітуту 
2. Устійнення заеягу спортоііоі діяльности 
3. Визначення висоти ВКЛАДКИ і BUUCOBoro 
4. Вибір ПРОВОДУ. 

Просимо всіх бувших і нових членіп взяти участь ЃІ Зборах 
Тюпіасоямя Ііровід 

Український Конґресозий Комітет Америки 
џ Ф і і і я у Ф И І А Д Е Л Ф И Я 

в л а ш т о п у с 

в неділю, 8-го квітня 1956 p., о год. 8-ій вечора 
у з а л і Ќ Л Ю Б У Г О Р О Ж А I I п р и в у л і щ і Ф р е н і ^ і і и ч. 8 1 7 . 

СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ 
для вшанувапия пам'яті % 

ТАРАСА ШЕВЧЕНКА І 
Промову виго.ни`ить редактор „Свободи" АНТІН ДРАЃЛИ. 

У концерті виступить: Мішаний Хор „КОБЗАР" із солістами Веронікою Цегель- X 
сьќомі Й О. Тптунчаіюм під дні`иґснтурою д-pn Антона Рудняцькот. Фортеиіяіювнй сўиро- Ж 
від: Лідія Вульба. Виступить теж вперше у ФиляделфіІ визначна челістка Хриітя Ко- J 
ліч-еа. Декламації у виконанні артистки Д)Міматнчного Театру Ніни Горленко. '. 

Програмки, які вважаються квитками вступу, до набуття в Кооперативі „Базар". п` 

ОЩАДЖУЙМО 
В М Д І І Г. І Л І Н ї й 

УКРАЇНСЬКІЙ ЩАДНИЧГЙ КАСІ! 
РІК О( Н(ШЛІІШІ 1811 

UKRAINIAN OFMCF. OF 

T H E P A R M A SAVINGS CO. 
Член у Federal Home Loan Bank St Federal Savings 

ami Loan Insurance Corporation. 

Платимо QDyr 
) yX5D 3a 0lUaAH0CT,-

В і д с о т к и OO'IIKVIHGMO щ о п і в р о к у . 

П р і і і п р к і с ю о і ц а д и о с т і u н о ш т о ю . 

В и п л а ч ў е м о о щ а д н о с т і т а к о ж і п о ш т о ю , а нав іть 
т е л е г р а ф і ч н о . 

^ СКОРА п СО;ІІДІІА ОВС;ІУГА ^ 

П о д о к л а д н і ш і і н ф о р м а ц і ї з в е р т а й т е с я д о : 

UKRAINIAN OFFICE O F T H E PARMA S A V I N G S CO. ' 
2 1 9 0 Professor Street , Cleve land 13, O h i o 

СВІЙ ДО СВОГО! 



Ф П Р А Ц Я 
є Help Wanted — Male 

ПКРШОКЛЯСНІ 
МАШИНІСТИ 

Праця при Lathe nnJ Milling 
Machine work in T. C. Wheaton 
Glass Co..' Mold Shons. Плятня 
$2.27''-.-І-5e різниці при нічній 
праці. Вакації, госпіталіанція. 
забезпечення і пенсійні користі. 
Голос, особисто в Employment 
Office від 8:00 рано до 5 попол.. 
від понеділка до п'ятниці. 
3rd 4 " 0 " Streets, MiUvillc, N. J. 

МАШИНІСТИ 
з досвідом праці у фабриці 
Пписмні умовний праці. Добра 
платня — денна праця — над-
ЧЯСЄЛЬЯІ ` ГОПІШІЃ. 

D. CUBBY MFG. CO. 
Little Falls Road. Caldwcll, N. J. 

CA 6-2047 

" A1ACHINE"ASSEMBLERS : 

Псршенство мають з досвідом. 
Мусять уміти допасовувати і 
"scrape bearings". Старші муж-
чніш мають псршепство. Постій-
на праця в малій, давно засио-
ваній фірмі. Тслсф. в New Jersey 

UNion 5-4849 

ПОТГГБНО МУЖЧИНИ 
елсиротсхніка 

з досвідом DC Armature Winder 
Постійна праця. Голоснтнсь: 
Wm. М. HENDRICKSON 4 CO. 

832 N. Broad Street 
Philadelphia 30, Pa. 

. Ш Оулсномппіл.а CftQfiJM не 
пѓан.І'`: проголошен'о вагоро-
джскпя шс 400 активних ўчас-
ІШ..ІН революції 1905 і 191" ро-
ків „орденом Леніна". Прізвищ 
нагороджених не назнано. 

Џ Московське радіо хнллш 11!Я ! 

що Айвазов Махмул. ССЛЯНШІ V- І 
ЛзчрбаЛджану. в і д с в іѓѓќз ва . 
148-мі роковнііи пародііп і 3 г.к` ' 
нагоди діо{гаа орден Червоної 
прапора. Нін буцімто все ще 
працюѓ, на колгоспі — разом з 
комсомольцями. 

ф Товариство Повітряної Ін 
дустріі внпробовус міжплянст 
вий корабелі., яким можна буде 
летіти в кос`мічні простори. Але 
ці проби відбуваються покищо 
на землі, на лстунській базі в 
Тексасі. 

' П Р А Ц Я 
HELP WANTED—MALE 

Т О К А Р 
до виробу знаряддя. 

{обра винагорода, постійна пра-
ця у фабриці рур. Потрібне 
знання англійської і німецької 
мов. 

Atlantic Manufacturing Co. 
І57 Bclmont Ave., Newark, N. J. 

PROFESSIONALS 

TOOLMAKERS 
Першоклясні 

"DIEMAKERS" 
Прецизійна праця 

В охолоджувати фабриці. 
ALL STATE TOOL CORP. 

1163 E. Broad St.. Elizabeth, N. J. 

m 
ВІАШІІНІСТІІ 

потрібні 
до постійної праці-

Добрі умовний. 
Зголошенпя 

NEWARK UMBRELLA 
and FRAME CO. 
26 Prospect Street 

Newark, N. J. 

DR. ANNA MESSING 
ЛІКАР З ВАРШАВИ 

Косметика, лікарське усунен-
ня всіх вад цери, зайвого во 
лосся. зморщок. "Facial Up-
lift" без операції. 

Приймає після умова. 
Телеф..: PLaza 7-1282 

130 West 57 SU New York City 

"MTSCT-LTATnroTJS" ' f% TOSCELLANEOtJS- " " У 

MEXTRA Ki CONVENIENCE! 
NO PARKING 
FROBLEM! , 

eSave by APRIL 10th ; 
earn from the 1st. j S ^ A ; 

'Accounts insured V , -^ ; 
up to $10,000. M % ( ` 

CURRENT DIVIDEND m 

SAVINGS and LOAN 
ASSOCIATION 

955BroadSt.,Newark2,NJ. 

Н а п р а н а Телеяізорів, радіо-
пріи"смачіі!. тейлрекордеріп. ма-
нни до шиття та ін. елсктро` 
прііладь. Направў виконують 
досвідчені технікя у вашому по-
мсшкаині або п крамниці. 

ІГнп.мопа Гарантія. 
Тел. ORcRon 4-2590 

SALAMANDER 

найславнішої марші 
ОБУВ'Я 

І імпортовані з Німеччини 
54 WEST 57th STREET 
NEW YORK 19, N. Y. 
ДАРОМ КАТАЛОГ 

Circle 5-8180 

ПАЧКИ 
Д О В С І Х К Р А Ї Н Ќ В Ѓ О Н И 

Замовляючи у наѓ пачкп. Ви 
зоощаджупте собі клопоту 1 гро-
ші. 

ВисялАСМо найліпші на світі 
які`Л.ЙСЬІ(І маіеріялн, на убран-
ня. илаші. коітюми. 
Обуо'я чоловіче, шкіряне 

сильне $12.00 
Обуо'я жіноче, сильне з 

холяв 13.50 

ВИСИЛАЄМО ВСІ ЛІКИ 
І ВІТАМІНИ. 

ТАКОЖ ВАШІ ПАЧКИ 
З УЖИВАНОЮ ОДЕЛЮІО. 

Пишіть ПО каталоги. 
J. NAWROCKI — AGENCY 

617 Grove Street 
' IrvinKton' 1'f,- N. J.-

Ш К І Ѓ Л 
на шкіряні 3o.il або чоботи 

чх чгрсвакн. 
Відісрнто в суботу. 

Всі сабвеі а автобуси до 
Brooklyn Bridge. 
JACK STANO, 

192 William St„ New Vork 38, NY 
Tel WOrth 2-9810 

ПОХОРОННЕ ЗАВБДЕШІЯ 
Since 185-1 

HALLETT HOMESTEAD 
FLustaJnK- 9-0062 

Northern Blvd. A 147th S t 
Flushing, L I., N. Y. 

Howard L HalleH, Jr., Lie. Лідѓ. 
Wesley Hailett, rrcasurer 

ЧУДЕСНА ФОРМУЛА 
ДЛЯ волосся 

СИВИНА ЗНИКАЄ 
Діс наче магічним способом, б с 
поверховвого фарбування. Хо-
чете вже раз закінчити свої 
клопоти з сивим волоссям, не 
вживаючи трудних і фантастнч-
них фарб, в які ніхто не вірить. 
Не вірите, що це г. можливе? 
Спробуйте, так як тисячі інших 
цс роблять, застосовуючи мето-
ду NUVIDA з чулоініми розуль-
татами. Риску TJT немас ніяко-
го. Ви платите $5.00 за достат-
ню кількість, щоб одержати ба-
жання колір волосся. Якщо по 
ужитті цісї кількостн Ви не бу-
дете повністю вдоволені попер-
віть порожню пляшку для пов-
ного звороту. Не пропустіть аісї 
нагоди. Пішліть цей відтинок 
газети до TRYSAN CO., Dept 35. 
Peekskill, N, Y,, напишіть точно 
друком Ваше `прізвище в адре-
еу на відворотному боці ковср-
ти. Вам скоро пішлють Вашу 
о`осилку відворотною поштою. 
Не посилайте жадних грошей, 
заплатіть поштареві при доста-
ві пакунка. 

І KRAUS A NUSSBAUM 
КРАМИІШЯ 

МУЖКСЬКОГО ОДЯГУ 

ВШПЧ)ДАЖ ЗИМОВИХ 
ПЛАЩІВ 

І костюмів. Спеціяльао лин- ч 
жеиі ціни На зимовяя одяг.; 
II.іаіці, пггаии, убрання з 2 j! 
парами шг.інім. виконані з ' ! 

І тутешніх і Імпортованих ќа- ! І 
І ̀  торіядів. Гарантія иап)іавок. ! 
s Піп.онуі.мо на замовлення 

І$ жіночі 1 мужеські костюма 
І п . і а і ц і . 

308 East 86th St. (коло 2 Ave.) і; 
New York City 

Tel. RE 4-2471 

Чупуйте в підприємствах, 
, що оголошуються 

в „Свободі" 

L. S C H U L Z 

САЛЬОН КРАСИ 
Тривала зачіска 

І фарбування волосся. 
Солідна обслуга. 

ч#%%а%%}-ігггя^^ 

H A N S N. S C H U L Z 
НАПРАВА ГОДШШИКШ 

1 БІЖУТЕРІЇ 

234 East 86th Street 
New York 28, N. Y. 

і `ѓ`Ч 

EVergreen 3-4450 

Maple Goal k Coke Co. 
Anthracite PUEL OIL Bituminous 

OIL BURNERS — Sales and Service 
72-74 BOX STREET BROOKLYN 22, N. Y. 

Deliveries to MANHATTAN m BRONX a QUEENS 
В л а с т і : T. КУДЛАК 

m ч 'ай Ш am 6pi imHm mXllkim в ' М м ЩНЬ явЦнЬ mrmm^mm 
ШВШШ і Ѓ j BBS 

зз 

В ЦЌІ Ц Щ y v ' ^ ' . u t n . , . 1-і- t 

Џ‡Ж: W3SLTT Ж н М т е №^Щ 
Зверніться до Лті`нції Носередпнцтва Праці 

TOMPK1NS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
— 3rd AVrare, NeW Yorli 3, % У. Ф Tel QRchard 4-1137 
Ocofiniiio потрібні квдліфікгтзпі. або неняалмріновмі . 

робітнаќя да.прац} я ;ресто.раяах: 
КУХАР^. ВУ"‡.ЕТ0ВЇ (CObNTERME^N), КЕЛЬНЕРИ, 

ДОСТЎЃАЧІ, .ПОМИВАЧІ 1 Ін. 
t Зяхпдьте д о пашоѓ Аічнци`, яка Існуй .вже 80 років! а 
Наша. А і'еніџя пі дома, іао ддс охочн.ч добру й добре 

- планіў прищ о: иереконантеся про ш`! 
XOVIbKl'Hi " - ' , . . : ' ЃЇЇ iJOHN OfcLETV, 

ПРО НЕВРАЛГІЧНІ 
БОЛІ 

й терпіння мускулів 
Якщо ші терпіли колись на 

гтрліиііі неирнльгічні болі, ЯКІ 
вертлть І рвуть вас; якщо ви 
ішпів бижі`вільці від нещасних 
болів мускулів; якщо ви дали 
би все, щоб дістати поміч проти 
гнх болів 1 мук, які роблять вас 
алікою. — то поцікавтеся і по-

ілухвпто дещо про лік АНТРО. 
Лікарські зяідомлення вќазу-

ють. що та чудесна назва швнд-
ко облсгшус; болі від різних нс-
врялгічиих недуг, як запалення 
Зв'язок між мускулами, плечей, 
оук і ніг, лоо від понатяганих 
йускул)я. Користувачі захопле-
ііо ініслопліоіоться про зиаменя-
іу поміч, лку вони дістали ін-
холи під першого невеликого 
дозування. 

Не терпіть даром другий день 
.-ортурів. тільки спіюбуйте АН-
ГРО. М о ж е т е легко дістати 
цей лік поштою, написавши до 
K1NGSLY CO., Dept. 13, Box 415, 

і-1 Peekskill, N. Y. Щоб мати пев-
і-1 ність, напишіть свос прізвище 

і й адресу друкованим письмом 
ковертн. Ви одержн-

воротною поштою звнчай-
орцію, тільки за $5.00 

У j плюс вЗ# оплата CUD. Запла-
і- j ѓ т е лнстоношові при одержанні 
J j посілќи. Зробіть цс тепер поки 
џ можете ще дістати АНТРО. 
t j ім'я 

Одинока в Њо Порќу українська взуттсва крамниця 
- KARPftTY SHOES 

133 Second Ave-.'''(bet.'^-A' І0 Sts.) New York City 
Tel.: ALgoaquin 4-1893 

Поручас доброякісне І лобірие пзуття для всісі Роднян 
`̀  по догідних цінах. 

І І И І І І Ш І И Ш И І І І І И И И М І І І И И М И И И І 

J і й адресу , 
С. иа обороті 
R- те пілворот 
j ; І но $б.оо по 

ПАКУНКИ 
ДО ВІХ 
КРАШ 

ЕВРОПИ 

ОБУВ'Я 
ОДЯГ 

МАТЕРІАЛИ 
ХАРЧІ 
и ІНШІ 
ТОВАРИ 

ЯКЩО ВНСИЛАЄТЬСЯ З ЛОНДОНУ 
ПОСИЛКА БУДЕ ДОСТАВЛЕНА СКОРІШЕ І ПЕВНО. 
ГАРАНТУЄМО ДОСТАВЎ АБО ЗВОРОТ ГРОШЕЙ. 

Митні оплати платимо в Лондоні. Ваші приятелі чи Рідня 
в Европі не йўдуть обтяжені жаднвмн доплатами. Мито 1 

кошти пересилки включені в Ціну нашого експорту. 
Пишіть по-українськи по наш повний каталог. 

Lam per t Si Pol imex Co. 
45 CROMWELL ROAD, LONDON S.W. 7, ENGLAND 

i i i i i n i n n n n n n M i n i i i m i t i i i i i i i i i n H i 

t 

КУННЩ 

К А М Ш Ш 

І ЛІСОВІ 

юнки 
СОБОЛІ 

џ Робітнп мін iirou.nu; па замовлення попі футра та псре-
роблпс уживані футра по яаяновішнх фасонах. 

ТАКОЖ ІІРИННМАЄМО ДО ПЕРЕХОВУВАННЯ 
НА ЛГПІІП СЕЗОН. 

ВІДБІР І ДОСТАВА НА МІСЦЬЃ 

J. WUJKIW, Inc. 
MFO. FURRIERS 

Н І Е. 7lh ST., NEW YORK 9, N. Y. — TeL SPrinjj 7-8710 

ВИСИЛАЄМО 
П А Ч К И 

ДО ВСІХ 
КРАШ ЕВРОПИ 

І СВІТУ 
Мито й усі оплати платять надавець у в а с 

Відборець пачки не-нлатить нічого. 
Вясяласио нову й уживану одежу, взуття, мануфактури! 

товари, шкіру і інші товари першої потреба. 
Вясяласно товари принесені чи прислані вадавцем пачки, 

а також Із власних товарових запасів. 
Вясяласно пачки до Польщі за посередництвоќ НЕКАО. 

о ВИСИЛАЄМО ЛІКИ, в 
Говоримо всімн слов'янськими мовами. Для української 

кліснтелі масно українську обслугу. На бажання висиласмо 
цшп,паї н інформації в англійській та українській мовах. 

Наша адреса: ' " ' ' 

Amerpol Enterprises 
11601 JOS. CAMPAU, DETROIT 12, MICH.' 

TeL TO 8-0298 — TO 8-0382 ' " ' 

Т-Т7Л-ЛТЇТ 

P О З Ш У в и -

Поптз-кую свого друга Мнхайла. 
ГУЧКА, сіѓй -Василя І Марії 
Гучко, був в Німеччині. Похо-
дяв з села Теплиці, пов. Ярос-. 
лав. Хто знав би про нього або 
вів сам прошу відгукнутися до:' 
$Моѓзку Nicholas, І37 Olive S t , 
Philadelphia 23, Pa. Загранігчні 
часописи прошу передрукувати., 

Александра. Ш А Л Ь пошукус 
брата ШАЛЯ Антоиа, ЯКИЙ за-
мсшкаа у Philadelphia. Пишіть 
иа адресу: 

ALEXANDRA SZAL 
4! ^Argyle SL 4 

Winnipeg 2, Man., Canada. 
Ф ̂ іРІБіІТогблОШЕННЯІІ 

A R K A CO. 
48 East 7th Street 
New York, N. Y. 

OR 3-3550 
ПРИБОРИ Д Л Я ПИСАНОК 

(фарба, віск, пнсадьцо) 

FARMS FOR SALE 

п р ;о Д А Ж 
МОЛОЧНИХ ФАРМ 

в українській околиці. 
Пашіть за безплатними 

каталогами. 
VIC'S FARM AGENCY 

Ncillsvillc, Wisconsin 

" REAL ESTATE " 

Доми на продаж 
На Д:кемоЙці'2-х родин, дім' 
5 + 6 кімнат, парове опалення за 
$9,800, готівки -$1,800. 
На Ќвівсі (Джексон ГайтеЎ на 
гарній зеленій вул. в родин, 
мур. дім з садом за $25,000. 
В гарній дільниці Бронќеў, З 
род. мур. дім. (7+4-І-3 кімн.) 9 
садом 1 ґаражом за,$19,000. 

Дзвонити до Ю-ої зраая І 
J 7-9 увечорЬ , 1 

АІІ 1-0194 ` ) J 

Читайте щоденник „Смбоду^ 
і 

j . Повідомлясмо, що для вигоди наших клієнтів І мешкайцйі 
`західної сторони Дітройту, Дірборну 4 околиць відкривасмо В 
днем Угго квітня ц.р, шгенцію при вул. 4618 МісЬідаіі іврміу ву^ 
лицями Martin і Burton.) L 
і В новій агенції полагоджуватнмемЬ' вйснтіяу-'пачок до 
(сраін Европн. 
і Також будемо висилати пачки до Польщі за посередництвом, 
ПЕКАО. - - . 

Всі оплати платить надавець пачки. Відборець не. платити 
нічого при відборі. - f , i ! ."v . i:aj 1 
і Маємо на складі великий вибір мануфактури, шкіри, взуття, 
шалянових і шовкових хустин. 

Для української кліснтелі українська обслуга. 
AMERPOL"ENTERPRISES AGENCY 

6618 Michigan Ave., Detroit 10, Mich. (Огол.) 

Стейт 

НА ВЕСНУ І ВЕЛИКОДНІ СВЯТА! 4f 

D U N L E Y H A T S H O P 
14 SAINT MARK'S PLACE. NEW YORK CITY 

(Icr 8 вул., між 2-3 Еяеню) 
мас на складі великий впбіп в#чпіяинч К хпклюхів 
від S3.99 та більше. Мнимо також великий вибір фільцовях 
велюрових капелшхів вайирнЦиі икодпц .і )' .J.. .IX колм^-
рнх і нлйновіших фасонах власного виробу та відомої 
марки капелюхи KNOX. Кожний каііеліох ҐВрпнтовалий. 
Ікунлеиий в нас капелюх чистимо фабричною игтадмо. 
Прнгалусмо. що у нашому відділі М.`'ЖКСЬКОІ Г.Л.ІНН-
ТКРІІ ВЄВШОІ я кости різнородні сорочки, зннноі марки "IAVSON" ft Інші від $1.99 вгору. 
Всі сорочки Гараитовапі в пранні. У пеликому виборі також: лощевикн, шіраеолі, імпор-
товаяі гветерн, краватки, шішрпстки, іик-кн, ша.інки й інші яеі'ияні речі. 

Просимо зайти і переконатись про високу якість матеріалу та низьку фабричну ці-
ну. — Говоримо по-українськи. 

в Отоореио щоденно до 8-ої всч.. в суботи до 10:00 в 

DUNLEY П А Ї S H O P 
14 SAINT nlARK'S PLACE (East 8th St. Bet. 2-3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

КАПЕЛЮХ KNOX 

PAINTED DESERT URANIUM I 
ft OIL CO. 

A WASHINGTON CORPORATION 
Займшл-ься досліджуванням урану І інших 
металів в ш)С'ілос-тлх in the Daybreak area, 
Spokane County, and in Ferry County, Wash-
ington; also in Grand and San Juan Counties, 
Utah. 

PUBLIC OFFERING 
12,000,000 shares of common capital stock at 
lv per share rally paid and non-assessable. 

Жадайте обіжника. Пишіть: 
W. M. FREDERICKS, Secretary-Treasurer 

725 Peyton Building, Spokane 1, Washington 
The Statutory Statement filed with the State of 
Washington is available for inspection at the 
Company's Office, 737 Peyton Building, Spo-
kane, " 

Вашу уживану й нову одежу 
(в добрім стані) 

ВИСИЛАЄМО ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ. 
До деяких країн з оплаченим тут матом. 

Ви можете посилати нам пачки, а ми зараз подамо Вам 
Кошти зв'язані з пересилкою. 

Також висилаємо купони англійських матеріалів 
(великий вибір куминії:) ХАРЧОВІ ПАЧКИ І ЛІКИ 

до деяких країн з оплаченим тут митом. 
Скора і точна обслуга. 

ІІрсдставляємо посвідки відборця. 

RALLINGTON CORPORATION 
303 West 42nd St., cor. 8th Ave. N.Y.C. Tel. PL 7-2258 

M. Ѓрея (Грушко). 

Washington. S 

УВАГА! НЮАРК І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
Џ У МІСТІ НЮАРКУ ВІДКРИТА НОВА 4 
КРАМНИЦЯ ДЛЯ ВИСИЛКИ 

П А К У Н К І В 
ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ. 

Ш Висилаємо поживу, нову і ношену одежу, сукон-
ні, шкіряні І текстильні вироби, медикаменти і т. 
п. Витліть своїм рідним і знайомим подарунок 
на Великодні Свлта. 

9 Пакунки будуть доставлені до місця прнзвачен-
ня протягом шостії тижнів- Посилки вислані по-
вітряною поштою будуть доручуватнся протягом 
7-11) днів. 

Я Висилаючий одержить особисту посвідку від 
відборця пакунка. Висилки пакунків і доручен-
ня Гарантується. 

9 Всі п осі і ліси повнотою оплачується тут включно 
а митом. Той, пю одержить пакунок не буде ні-
чого доплачувати. 

КАНЦЕЛЯРІЯ ВІДКРИТА КОЖНОГО ДНЯ В І Д 9-ої ГОД. 
РАНКУ ДО 6-ої ГОД. ВЕЧОРОМ. 

В СУБОТУ ВІД 9-ої РАНО до 4-ої ГОДИНИ ПОПОЛУДНІ. 

P A C K A G E E X P R E S S CO. 
314 MARKET STREET NEWARK, N. J. 

Тел.: (Newark) Mitchell 2-2452 
Зверніть увагу на нову адресу! 

(Біля Пенсялвепія станції в місті Июарку). 

Ставайте членами Українського Народного Союзу, 
ш ѓми самнв 1 співласнякамя 17-тв мільвоновогв 

каЉш організацій 

0ОФФФФФ0Ф90ЄФвФФтвФ‡ФЛ0 ##### З 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDmONED 

ЗАШШАСТЬСЯ ПО^ОРО-
HAMH В ОТЕИТІ 

N E W J E R S E Y 
Ціивічрвотуцяі д а л всіх 

Обслуга чесна 1 найкраща. 
У.вжвадку смутку в родині 

' ` `'``кличте `як в дЄаь так 
і влючД;.,к.. 

129 GRAND STREET-

JERSEY ЄГ?т-r$ Ш-

PETERS; 

УКРАЇНСЬКИЙ 
НОГГЕБІІИК 

FUNERAL DIRECTOR 
413 Fairmount Avenue 
Philadelphia 23, Pa. 

Lytwynjbtytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

О б с л у г а Щ и р а і Ч е с н а 
Оиг Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

84)1 SPRJNGFH6LD AVENUE 
1RVINGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESaex 5-5555 

`^#` ѓ#+#Х+####^#+++###+#+#### ' 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї Ќ 

Обслуга чесна 1 "а'ѓигв'П% 

ЦІШІ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

4 Embaimcr-
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephoaei GRamercy 7-7661 ` і 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї Ќ 

Занимасться похоровакя 
a BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темнсра-
тура, Модерна каплиця 

до ужатќу даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. ORchard 4-2568 


